
“2011 yılında futbolda şike 
soruşturması” şeklinde bili-
nen, Fenerbahçe Spor Kulü-
bü Eski Başkanı Aziz Yıl-
dırım da olmak üzere spor 
camiasından birçok kişinin 
hedef alındığı, FETÖ/PDY 
silahlı terör örgütü  ‘futbol-
da şike’ soruşturmasında 
kumpas kurduğu iddiaları-
na yönelik yürütülen soruş-
turma kapsamında Lütfi 
Arıboğan, Ahmet Gülüm, 
İlhan Helvacı ve Ebru Kök-
sal ‘FETÖ/PDY silahlı terör 
örgütüne yardım’ ve ‘soruş-
turmanın gizliliğini ihlal’ 
suçlarından gözaltına alın-
dı. Şüpheliler, işlemlerinin 
tamamlanmasının ardın-
dan Savcılığa ifade ver-
mek üzere adliyeye getirildi. 
Şüphelilerin Mehmet Baran-
su ile irtibatlı olarak usul-
süz işlemlere iştirak ettikle-
ri, ayrıca e-mail yazışmaları 
yönünde tespitler bulundu-
ğu öne sürüldü. İHA

RESMİ Gazete’de yayınlanarak yürürlüğe 
giren Türk ceza Kanunu ile Bazı Kanunlar-
da ve 631 Sayılı Kanun Hükmündeki Kararna-
mede Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun ile, 
savcılara banka hesaplarına el koyma yetkisi 
verildi. Düzenlemeye göre, Ceza Muhakemesi 
Kanunu’na eklenen, “Bilişim suçlarının işlen-
mesi suretiyle elde edilen menfaatin bulundu-
ğu hesabın askıya alınması ve elkoyma” iba-
resiyle, savcılar şüpheli durumlarda banka 
hesaplarını 48 saat süreyle donduracak.

KURUMLAR BİLGİ SAĞLAYACAK
BU karar, nitelikli hırsızlık, nitelikli dolandı-
rıcılık ve kredi kartlarının kötüye kullanıldığı 
durumlarda alınacak. Savcılar, bu tür suçların 
işlendiğinden kuşku duyduklarında, banka, 
ödeme hizmet sağlayıcısı ve kripte hizmet sağ-
layıcısından her türlü hesabın dondurulma-
sına isteyecek. Kurumlar, savcıların bu tale-
bi üzerine bütün bilgileri sağlayacak. Askıya 
alma işlemi bitmeden şüpheli hesabın başka 
bir hesaba aktarılması gündeme gelirse, hiz-
met sağlayıcı bu bilgiyi de savcılara verecek. 

İTİRAZLAR 24 SAATTE SONUÇLANACAK
ASKIYA alma işlemi hesap sahibine de bildi-
rilecek. Hesap sahibi, işleme itiraz ederse sav-
cılık başvuru için 24 saat içinde karar verecek. 
Yasa düzenlemesine göre, askıya alınan para-
ya, gecikmesinde sakınca bulunması halinde 
hakim kararı beklenmeden, savcıların talebi 
üzerine de el konulacak. Hakim kararı olma-
dan yapılan el koyma işlemine, 24 saat içinde 
itiraz edilecek, hakim bu itirazı 48 saat içinde 
karara bağlayacak. AA

Bilişim suçlarıyla etkin mücadele için savcılara banka 
hesaplarına el koyma yetkisi veren düzenleme yasalaştı. 
Savcılar, şüphe üzerine banka hesabını 48 saat dondurabilecek

SAVCILAR ŞÜPHELİ
HESABA EL KOYACAK

“Yunanistan-İsrail-GKRY
tehdit oluşturamaz”

Bodrum’da ev ve
iş yerlerini su bastı
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Rusya’dan gelecek 
soğuklar donduracak

Saran, 
haftada 

2 gün 
imza ile 
serbest

İSTANBUL’DA yürütülen uyuşturucu 
soruşturması kapsamında önceki gün 
ikinci kez gözaltına alınan Fenerbah-
çe spor kulübü Başkanı Sadettin Saran 
Adli Tıp Kurumu’nda kan ve saç örne-
ği verdikten sonra “uyuşturucu madde 
temin etmek” ve “uyuşturucu madde 
kullanılmasına imkan sağlamak” suç-
larından mahkemeye çıkarıldı. Mah-
kemenin adli kontrol şartıyla ser-
best bıraktığı Saran, haftanın iki günü 
karakola gidip imza verecek.. AA

MİLLİ Savunma Bakanlığınca (MSB) 
Basın ve Halkla İlişkiler Müşaviri ve 
Bakanlık Sözcüsü Tuğamiral Zeki 
Aktürk haftalık basın bilgilendir-
me toplantısında, “İsrail, Yunanistan 
ve Güney Kıbrıs Rum Yönetimi’nin 
(GKRY) üçlü zirvesinin Türkiye’ye 
karşı bir tehdit oluşturması söz konu-
su değildir. Türkiye’nin Kuzey Kıb-
rıs Türk Cumhuriyeti’nin güvenliği 
ve haklarına ilişkin tutumu nettir ve 
değişmezdir. Türkiye garantörlüğün 
kendisine vermiş olduğu yetkileri kul-
lanmaktan bugüne dek geri kalmadı-
ğı gibi bundan sonra da geri kalmaya-
caktır” değerlendirmesini yaptı. AA

BODRUM’DA önceki gün etkili olan  
sağanak yağış, sabaha karşı şiddeti-
ni arttırdı. zaman zaman dolunun da 
etkili olduğu yağış sırasında dereler 
taştı, yollar göle döndü. Konacık Ata-
türk Bulvarı’nda 3 yerde su birikintisi 
nedeniyle yol çift yönlü olarak trafi-
ğe kapandı. Konacık ve Gümbet böl-
gesinde ev ve iş yerlerini su bastı. Sel 
sularıyla taşlar ve ağaç dalları yollara 
sürüklendi. Muğla Büyükşehir Bele-
diyesi ve polis ekipleri sorun yaşanan 
bölgelere sevk edildi. Ekipler sıkıntı-
lı bölgelerde güvenlik önlemi alırken 
yapılan çalışmamın ardından kapa-
nan yollar trafiğe açıldı. AA

TÜRKİYE, bugünden itibaren yurda Rusya üzerin-
den gelecek soğuk hava dalgasıyla soğuk havanın 
etkisine girecek. Sıcaklıkların 8-10 derece düşe-
ceği belirtildi. Hafta sonu yurdun büyük bir bölü-
münde şiddetli kar yağışı etkili olacak. AKOM ve 
meteoroloji uzmanlar 48 ilde lapa lapa kar yağa-
cak uyarısı yaparken, İstanbul’a kar yağışının 
27-29 Aralık tarihlerinde beklendiğini belirtti. AA

Turist servisleri tarihi
yarımadaya giremeyecek
UKOME Toplantısında Sultanahmet ile Galataport 
arasında hizmet veren servis araçlarının ise bölge-
ye girişlerinin yasaklanması da yapılan oylama ile 
kabul edildi.  Galataport ile Tarihi Yarımada arasın-
daki turizm servis taşımacılığı faaliyetlerinin düzen-
lenmesi teklifi görüşüldü. Kruvaziyer gemisiyle Gala-
taport’a gelen turistlerin, Sultanahmet ve Beyazıt 
bölgelerine ulaşmaları için özel tramvayla duraksız 
bir şekilde yolculuk yapmaları kararlaştırıldı. 12’DE

4 G.SARAYLI ESKİ YÖNETİCİYE
ŞİKE KUMPASI GÖZALTISI

ANKARA Cumhuriyet Baş-
savcılığının, Libya Genel-
kurmay Başkanı Muhammed 

Ali Al-Haddad ve beraberindeki 4 
kişilik askeri heyet ile 3 mürettebatın içinde 
bulunduğu uçağın düşmesine ilişkin başlattığı 
soruşturmanın detayları ortaya çıktı. 

Pilotların kazadan önceki süreci de mercek 
altına alındı. Mürettebatın uyku düzenlerin-
den yedikleri yemeklere, alkol veya ilaç kul-
lanımından psikolojik durumlarına kadar her 
ayrıntı titizlikle araştırılıyor. 

Savcılık, uçağın uçuşa elverişli olup olma-
dığını tespit etmek amacıyla teknik bilirki-
şilerden rapor istedi. Uçağın son bakımları-

nı gerçekleştiren personelin sorumluluğu ve 
olası kusurları da mercek altına alındı.

Kazada yakıt kirliliği veya yanlış yakıt kul-
lanımı ihtimaline karşı hem yakıt tankerin-
den hem de uçak enkazından numuneler alın-
dı. Ayrıca kaza anındaki yerel hava durumu 
raporları da istendi.

Soruşturma sonunda, kazanın yapısal bir 
arıza veya tasarım hatasından kaynaklandı-
ğının tespiti halinde sorumluluk zincirinin 
genişletileceği öğrenildi. AA

Ankara’da düşen jetin
pilotları mercek altında



KULAK Burun Boğaz (KBB) Hastalıkları 
Uzmanı Opr. Dr. Davut Tepe, burundan 
rahat nefes alamamanın anlık bir rahat-
sızlık olmadığını belirterek, sorunun 
uzun vadede yaşam kalitesini düşürdü-
ğüne dikkat çekti. Burun tıkanıklığının 
uykuyu bölebileceğini, halsizlik, kon-
santrasyon bozukluğu ve verim kaybı-
na yol açabileceğini ifade eden Tepe, bu 
durumun sosyal ve iş hayatını da etkile-
diğini söyledi.

AMELİYAT GEREKEBİLİR
Tepe, “Burundan rahat nefes alama-

mak kimi zaman geçici iltihabi süreç-
lerden kaynaklanırken, kimi zaman da 
burun içinde kemik eğriliği, burun eti 
büyümesi, geniz eti veya sinüs sorun-
ları gibi yapısal nedenlere bağlı ola-

biliyor. İltihabi sorunlar ilaçla teda-
vi edilebilirken, yapısal bozukluklarda 
cerrahi müdahale gerekebiliyor. Burun-
dan nefes almanın uyku kalitesi açısın-
dan kritik önem taşır. Uyku apnesinin 
cerrahi tedavisinde burun hava yolu-

nun açık olması, tedavinin başarısı için 
önemli kriterlerden biridir. Endosko-
pik muayene, tanı ve tedavi sürecinde 
en hızlı yoldur. Sağlıklı nefesin sağlık-
lı yaşamın anahtarı olduğunu unutma-
mak gerekir” dedi. İHA

DOKTORLAR yılba-
şı öncesi artan alkol 
tüketimiyle piya-
saya sürülen sahte 

içkilerin neden olabilece-
ği hayati risklere karşı uya-
rılarda bulunuyor. Göz Has-
talıkları Uzmanı Prof. Dr. 
Mehmet Selim Kocabo-
ra, “sahte alkol” olarak bili-
nen metil alkolün, halk ara-
sında tüketilen etil alkolden 
tamamen farklı ve son dere-
ce tehlikeli olduğunu vur-
guladı. Metil alkolün vücut-
ta metabolize edilemediğini 
ve formik asit birikimine 
yol açarak sinir hücrelerinin 
enerji üretimini bozduğu-
nu aktaran Kocabora, metil 
alkol zehirlenmesinde ilk 
bulguların genellikle gözler-
de ortaya çıktığını aktardı.

ÖLÜME KADAR 
GÖTÜRÜR

Alkol tüketiminden sonra 
bir süre iyi hissedilebilme-
sine rağmen 12 ila 24 saat 

şikayetlerin başlayacağını 
belirten Kocabora, şu ifade-
leri kullandı: “Görme şika-
yetleri merkezi sinir siste-
mini etkileyebilir. Yürüme 
bozukluğu, konuşma güçlü-
ğü ve bilinç bulanıklığı gibi 
tablolar gelişebilir. Erken 
müdahale edilmediği tak-
dirde görme kaybı körlüğe 
kadar ilerleyebilir.” 

Gastroenteroloji Uzma-
nı Prof. Dr. Vedat Göral da 
“Metil alkol neredeyse tüm 
organları etkiler. Ucuz olma-
sı nedeniyle piyasaya sürü-
len sahte alkol, birçok insa-
nın hayatını kaybetmesine 
yol açıyor. Metil alkol zehir-
lenmesinde belirtiler hemen 
ortaya çıkmayabilir. Kişi-
ler ilk saatlerde kendilerini 
iyi hissedebilir fakat 6-8 saat 
sonra ya da ertesi gün bulantı, 
kusma, karın ağrısı, karaciğer 
iltihabı, sarılık, pankreas yet-
mezliği ve solunum yetmezli-
ği gibi hayati risk taşıyan tab-
lolarla karşılaşılabilir.” AA

2 26 ARALIK 2025 CUMA SAGLIK

SAHTE ALKOL IÇEREK
HAYATINI KARARTMA

BURUNDAN NEFES AL
YAŞAMIN DEĞIŞSIN

Metil alkol kullanılarak üretilen sahte içki sinir hücrelerinin enerji üre-
timini bozar. Zehirlenme gözlerden başlayarak diğer organları etkiler

KOCAELI’DE Duchenne Musküler 
Distrofi (DMD) hastalığıyla mücadele 
eden 4 yaşındaki Uras Ege Tekin’in 
ailesi, çocuklarının da arkadaşları 
gibi özgürce oynayabilmesi için 
başlattıkları yardım kampanyasının 
sonuç vermesini umut ediyor. 
Doğumdan sonra bebeklere yapılan 
rutin kan tahlilleri sırasında Uras 
Ege’ye “kas erimesi” olarak bilinen 
DMD hastalığı teşhisi konuldu. Uras 
Ege’nin ailesi, yurt dışında uygulanan 
gen tedavisinin maliyetinin yüksek 
olması sebebiyle Kocaeli Valiliğinden 
onaylı yardım kampanyası başlattı.

OYNAMAYA HASRET
Belirtilere değinen Tekin, “Uras 

Ege çift ayak zıplayamıyor maalesef, 
dans etmeyi seviyor, müziği çok 
seviyor, eğlenmeyi çok seven pozitif bir 
çocuk. Kreşe gidiyor rutin hayatında. 
Arkadaşları çift ayak zıplarken 
arkadaşının elinden tutuyor deniyor, 
deniyor. O kadar azimli ki görseniz ama 
yapamıyor.” diye konuştu. 

Tekin, Uras Ege’nin alacağı tedavi-
nin maliyetinden dolayı yardım kampan-
yası başlattıklarını duyurdu. “Ben anne 
olarak evladımın gözlerine bakmaktan 

korkuyorum. Şu an Uras Ege’nin gözle-
rine bakarken onun bana soru soracağı 
sorulardan çok korkuyorum. Çünkü çok 
sorgulamaya başladı. En çok evladımın 
yanında güçsüzüm aslında. Tek duam, 

tek beklentim, sağlıkla bu kampanyayı 
hızlı şekilde bitirebilmek. Uras Ege ilacı 
aldıktan sonra ertesi günü ben de eşim 
de onun büyümesinden korkmayacağı-
mız bir güne uyanacağız.” AA

Kasları eriyen Uras 
bağışlarınızı bekliyor

Bugün zihinsel açıdan belirgin bir netlik yaka-
layabilirsin. Çevrendeki insanlarla kurduğun 
iletişim seni şaşırtacak kadar açık ve anlaşılır 
olabilir; özellikle de uzun zamandır çözülme-

yen bir konuda ilerleme şansı doğuyor. Kariyer 
tarafında yeni bir planı hayata geçirmek isteye-

bilir ve adım atma cesareti bulabilirsin. 

Duyduğun bazı haberler seni motive edebilir. 
Aile bireyleriyle arandaki iletişim yumuşak ve 
destekleyici bir havaya bürünebilir; bu durum 
ilişkilerin genel seyrini güçlendirecek bir etki 

yaratıyor. Kendini koruma ihtiyacın azaldığı için 
daha rahat ifade edebilirsin. Kariyerinde beklen-

medik bir gelişme seni heyecanlandırabilir. 

Uzun zamandır görüşmediğin birisiy-
le konuşmak seni mutlu edebilir; özellikle 
de bu iletişim eski bir konunun çözülmesi-

ne yardım ediyorsa içsel huzurun artacaktır. 
İş tarafında ise yeni bir fikir ilham verebilir. 
İlişkilerinde daha yapıcı bir tavır göstererek 

olumlu geri dönüşler alman mümkün. 

Bugün planlarını düzenleme ihtiyacı hisse-
debilirsin. İş konusunda bazı önemli detayla-

rı fark ederek stratejini yeniden şekillendirebi-
lirsin; bu süreç sana daha kontrollü olma şansı 
sunabilir. Kendinle ilgili önemli farkındalıklar 
kazandığını hissedebilirsin. Günün sonunda 

daha olgun bir ruh halinde olman olası.

Bugün enerjini daha verimli kullanma konu-
sunda güçlü bir farkındalık oluşturabilirsin. 

Özellikle maddi konulara yönelik planlarında 
dikkatli ve kararlı davranman önemli olabilir; 
bazı yeni fikirlerin yoluna ışık yakabilir. İliş-
kilerde karşı tarafın düşüncelerini daha kolay 

anlaman mümkün. 

Kendini oldukça yaratıcı hissedebilirsin. İleti-
şim becerilerin yükselişte olduğu için çevren-

den daha çok ilgi görebilirsin; özellikle fikirlerini 
paylaştığında olumlu geri bildirimlerle karşılaş-

man mümkün. İş hayatında sezgisel davrana-
rak avantaj sağlayabilirsin. Yakın ilişkilerinde ise 
karşı tarafın duygularını daha iyi kavrayabilirsin. 

Özellikle duygu dünyanda bir şeylerin yeri-
ne oturduğunu fark edebilirsin; bu durum seni 

hem içsel hem sosyal anlamda rahatlatıyor. 
Kariyer tarafında bir hedefe odaklanma eğili-
minde olabilirsin. Yakın ilişkilerinde açık ile-

tişim kurmak, bugün düşündüğünden çok 
daha verimli sonuçlar verebilir.

Bugün bilgiye ve zihinsel keşiflere açık ola-
bilirsin. Çevrendeki insanların farklı fikirleri 

seni düşündürebilir; özellikle merak ettiğin bir 
konuda araştırma yapma isteğin artabilir. Sos-
yal ilişkilerde dürüst konuşmalar dikkat çeke-
bilir. Kariyer tarafında beklediğin haberlerin 

olumlu ilerlediğini görebilirsin. 

Bugün içsel anlamda bir yenilenme süreci 
yaşayabilirsin. Yakın çevrenle olan konuşma-
lar normalden daha anlamlı ve besleyici gele-
bilir; özellikle son günlerde sıkışmış hissetti-

ğin konulara açıklık gelmesi mümkün. Kariyer 
tarafında bazı fikirlerinin hızla kabul gördüğü-

nü fark edebilirsin. 

Bugün daha çok kendi düzenini oluşturma 
ihtiyacı hissedebilirsin. Gün içinde atacağın 
planlı adımlar seni hem zihinsel hem duygu-
sal olarak dengede tutabilir; özellikle maddi 
konularda sağlam bir strateji geliştirmek iste-
yebilirsin. İlişkilerde karşılıklı anlayış teması-

nın güçlendiğini görebilirsin. 

Bugün yeni fikirleri hayata geçirme arzun arta-
bilir. Sosyal çevrenden aldığın destek moralini 
yükseltebilir; özellikle uzun zamandır düşün-
düğün bir hedef için beklediğin onayı alman 
mümkün. İlişkilerde samimi konuşmalar seni 
rahatlatabilir. Kariyer konusunda ise sezgisel 

yaklaşımların seni doğru yönlendirebilir. 

Duyguların daha net hale gelebilir. Özellikle iliş-
kilerde empati gücün yükseldiği için karşındaki-
ni anlamakta zorlanmayacaksın; bu anlayış hali-
nin karşı tarafa da iyi geleceğini fark edebilirsin. 

İş veya eğitim alanında yeni bir bakış açısı kazan-
man mümkün. Sosyal tarafında ise yakın dostla-

rınla güzel paylaşımlar yaşayabilirsin.

Bugün yeni bir farkında-
lık kapısı aralanabilir. Geçmişte 
seni zorlayan bir düşünceyi daha 
olgun bir bakışla yeniden değer-
lendirebilirsin. Kendine karşı 
dürüst oldukça ilerlediğini fark 
edebilirsin. İçsel değişim zaman 
ister; bugün bu süreci daha kabul 
edici bir yerden görebilirsin. 
Kendi gücünün farkında olmak 
sana cesaret verebilir.

Yüklerini hafifletmek, enerjini 
düzenleyebilir. Duygusal dalga-
lanmaların bedenine yansıdığını 
fark ettiğinde durup nefes almak 
iyi gelebilir. Fiziksel zorlama 
yerine içsel rahatlığa odaklanman 
daha uyumlu hissettirebilir. 

Farklı yöntemler denemek 
üretkenliğini artırabilir. Yeni 
fikirlere açık olmak, sana geniş 
bir çalışma alanı sağlayabilir. 
Sorumluluklarını dengeli bir 
şekilde yerine getirmek güven 
verir. 

İnsanların duygularını anlama-
ya çalışman güçlü bağlar kurul-
masını sağlayabilir. Dinlemek 
kadar anlatmak da sana iyi gele-
bilir. Paylaşımlarının karşılık bul-
duğunu görmek moralini yük-
seltebilir. Bir dostluk ilişkisi 
derinleşebilir.

AĞRI İl Sağlık Müdürü Doç. 
Dr. Esra Beşer’in koordi-
nasyonunda hizmet verme-
ye başlayan gezici kanser 
tarama aracı, köy ziyaretle-
ri gerçekleştiriyor. Alanında 
uzman sağlık ekipleri, ziya-
ret edilen köylerde kadın-
larla bir araya gelerek hem 
bilgilendirme hem de tara-
ma faaliyetleri yürütüyor. 
Ekipler tarafından kadınla-
ra, kanser türleri, erken tanı-
nın önemi ve düzenli sağ-
lık kontrollerinin gerekliliği 
konularında eğitim verili-
yor. Ücretsiz yapılan tara-
malarda risk grubunda oldu-

ğu değerlendirilen kişiler 
tespit edilerek ileri tetkik 
ve tedavi süreçleri için ilgi-
li sağlık kuruluşlarına yön-
lendiriliyor. Böylece, sağlık 
hizmetlerine erişimde güç-
lük yaşayan kırsal kesim-
deki kadınların tarama hiz-
metlerinden yararlanması 
sağlanıyor. 

Beşer, “Sağlık ekipleri-
miz, kadınlarımızla ileti-
şim kurarak kanser belirtile-
ri, risk faktörleri, korunma 
yolları ve düzenli kontrolle-
rin önemi hakkında ayrıntılı 
bilgilendirme yapıyor” diye 
konuştu. İHA

Kanser tarama aracı 
köylünün hizmetinde

21 Mart- 20 Nisan

22 Haziran – 22 Temmuz

24 Eylül – 23 Ekim

22 Aralık – 20 Ocak

21 Nisan – 20 Mayıs

23 Temmuz – 23 Ağustos

24 Ekim – 22 Kasım

21 Ocak – 19 Şubat

21 Mayıs – 21 Haziran

24 Ağustos – 23 Eylül

23 Kasım – 21 Aralık

20 Şubat – 20 Mart

SAFA KAAN ÖZTÜRK

Doğum son-
rası tahliller-

de DMD’ye 
yakalandığı 

tespit edilen 
4 yaşındaki 

Uras Ege’nin 
tedavi mas-

raflarının 
karşılanma-

sı amacıyla 
kampanya 
başlatıldı



ANKARA Cumhuriyet 
Başsavcılığınca hazır-
lanan iddianame-
de, Ankara İl Emniyet 
Müdürlüğü Çocuk Şube 

Müdürlüğüne müracaat eden olay 
tarihinde 18 yaşından küçük dört 
mağdurenin TBMM’de stajyer ola-
rak bulundukları dönemlerde Mec-
lis lokantasında çalışan Halil İ.G., 
Durmuş U., İbrahim B., Ramazan 
Ç. ve Recep S. tarafından taciz edil-
dikleri iddiası üzerine soruşturma 
başlatıldığı hatırlatıldı.

Mağdurelerin Çocuk İzlem Mer-
kezi’nde beyanlarının alındığı akta-
rılan iddianamede, bunun üze-
rine 5 sanığın gözaltına alındığı, 
Halil İ.G., Durmuş U., İbrahim B. 
ve Recep S.’nin tutuklandığı Rama-
zan Ç.’nin ise adli kontrolle serbest 

bırakıldığı anımsatıldı.

 “AĞABEY-KARDEŞ İLİŞKİSİ” 
SAVUNMASI

 İddianamede, ifadesine yer 
verilen sanıklar, mağdurlarla ara-
larında “ağabey-kardeş ilişki-
si olduğunu” savundu. Sanıklar, 
“mağdurelere attıkları mesajların iş 
ilişkisi içerisinde yazıldığını ve iş 
yerindeki fiziki temaslarının taciz 
olmadığını” öne sürdü.

İddianamede, olay tarihinde 
15-18 yaş aralığındaki mağdure-
lere yönelik, kamu görevi ve hiz-
met ilişkisinin sağladığı kolaylık-
tan faydalanmak, eğitici öğretici 
yükümlülüğü olan kişilerden olma-
sı nedeniyle bahse konu zincirleme 
şekilde çocuğa karşı nitelikli cinsel 
taciz suçunun işlendiği belirtildi.

Sanıkların bazı eylemlerini cep 
telefonu mesajı ile gerçekleştire-
rek elektronik haberleşme araçları-
nın sağladığı kolaylıktan yararlan-
dığı, ayrıca mağdurelerle iş yeri ve 
dışında davranışlarıyla sarkıntılık 
düzeyinde cinsel istismar suçunu 
işledikleri kaydedildi.

Sanıklar hakkında “sarkıntı-
lık yapmak suretiyle çocuğun cin-
sel istismarı” ve “çocuğa karşı cin-
sel taciz” suçlarından 16 yıl 6 aya 
kadar hapis istemiyle hazırlanan 
iddianame, Ankara 57. Asliye Ceza 
Mahkemesince kabul edildi.

 4 KİŞİ TUTUKLU
 Stajyer öğrencinin başvuru-

su üzerine Ankara Cumhuriyet 
Başsavcılığı tarafından başlatı-
lan soruşturma kapsamında meclis 

lokantasında çalışan şüpheli H.İ.G., 
sevk edildiği Ankara 5. Sulh Ceza 
Hakimliğince “çocuğa karşı cinsel 
taciz” suçundan tutuklanmıştı.

TBMM Genel Sekreterliği tara-
fından gönderilen idari soruştur-
ma evraklarının incelenmesi ile 
soruşturma derinleştirilirken, mağ-
dur D.K’nin ifadesinde yer alan ve 
idari soruşturma evraklarında ben-
zer olayların mağduru oldukla-
rı anlaşılan diğer 3 mağdurun da 
Çocuk İzlem Merkezi’nde beyanla-
rı alındı. Mağdurlara cinsel taciz-
de bulunduğu iddia edilen diğer 
4 şüpheli daha sevk edildikleri 
Ankara 7. Sulh Ceza Hakimliğince 
D. U., R. S. ve İ. B. hakkında “cin-
sel taciz” suçundan tutuklandı.

Şüphelilerden R. Ç. ise adli kon-
trol kararı ile serbest bırakıldı. AA

İSTANBUL Cumhuriyet Baş-
savcılığı, terör örgütü DEAŞ’ın 
yaklaşan yılbaşı etkinlikleri 

kapsamında Türkiye’yi hedef alan 
eylem ve saldırı planladığına iliş-
kin haklarında bilgi bulunan 115 
zanlının yakalandığını bildirdi.

Başsavcılıktan yapılan açık-
lamada, Terör Suçları Soruştur-
ma Bürosunun talimatıyla İstan-
bul Emniyet Müdürlüğü Terörle 
Mücadele Şube Müdürlüğü görev-
lilerince yürütülen soruşturmalar 
kapsamında, DEAŞ silahlı terör 

örgütünün, yaklaşan yılbaşı etkin-
likleri kapsamında başta gayri-
müslim kişilere yönelik olmak 
üzere Türkiye’yi hedef alan eylem 
çağrıları ve saldırı planlamala-
rı yapılacağı yönünde bilgiler 
bulunduğu belirtildi.

Açıklamada, terör örgütü faali-
yetleri kapsamında çatışma bölge-
leri ile irtibatı oldukları anlaşılan, 
ayrıca bir kısmı hakkında ülke ve 
uluslararası seviyede terör suçları 
kapsamında yakalama emri çıka-
rılan 137 şüphelinin tespit edildi-

ği aktarıldı.
Şüphelilere yönelik İstanbul 

genelinde 124 farklı adreste eş 
zamanlı yakalama, gözaltı, arama 
ve el koyma faaliyeti gerçekleş-
tirildiği kaydedilen açıklamada, 
söz konusu adreslerdeki aramalar-
da tabancalar, fişekler ve birçok 
örgütsel dokümana el konulduğu 
belirtildi. Açıklamada, operasyon-
larda 115 şüphelinin yakalandığı, 
diğer şüphelilerin yakalanmasına 
yönelik çalışmaların devam ettiği 
bildirildi. AA
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Eskiden katı sabun vardı ve en doğal 
olanı zeytinyağlıydı. Hemen hemen herkes 
saçlarını katı sabun ile yıkardı. 

1960 yılı başlarında Türkiye ilk şampuan 
markası ‘Blendax’ ile tanıştı. Marka, o 
günlerden bu yana ‘Baş Döndüren Dolgun 
Saçlar’ın vazgeçilmezi sloganıyla hala 
ürününü satmaya devam ediyor. Tabi 
günümüzde neredeyse çok büyük bir pazar 
ve bu pazarda onlarca marka reyonlardaki 
yerini alıyor.

Son yıllardaysa özellikle salgın 
hastalıkların da etkisiyle tekrar doğaya, 
doğala dönüş konusunda çok fazlaca 
rağbet başladı. 

Bu bağlamda çok fazlaca sentetik 
madde içerdiği düşüncesiyle şampuanın 
zararlarına da bazı kesimlerce dikkat 
çekilmeye çalışılıyor. 

Şampuan kullanmanın saçlara zarar 
verdiğini ve plastik atıklara neden 
olduğunu düşünenlerin sayısı git gide 
artıyor. ‘Şampuana hayır’ hareketi üyeleri, 
saçlarını bakım ürünleri yerine su, sirke ve 
yumurta sarısı gibi ürünlerle temizlediklerini 
ifade ettiler.

Şampuan ve saç kremi seçimi çoğu 
kişinin büyük önem verdiği bir husus. Saç 
tipine, şekline ve yağ oranına göre doğru 
saç bakım ürünlerini seçmek önemli. 
Ancak bir kesim var ki saçları için kesinlikle 
şampuan ve saç kreminden uzak duruyor. 
‘Şampuana hayır’ (NoPoo) denen bu 
akıma mensup kişiler saçlarını yumurta 
sarısı, sirke, kabartma tozu ya da sadece su 
ile yıkıyorlar.

Tamamen doğal bir yaklaşımı 
savunan bu akımın üyeleri, şampuandaki 
kimyasalların saçlardaki doğal yağları yok 
ettiğini ve saçların zarar gördüğünü öne 
sürüyor. İnsanların bu durumu düzeltmek 
için bu sefer saç bakım şampuanları 
aldığını söyleyen üyeler, bunun bir 
kısırdöngüye neden olduğunu ifade 
ediyor. Pek çok çevre aktivisti, şampuanın 
üretilmesi ve paketlenmesi sırasında ortaya 
çıkan atıklara da karşı çıkıyor.

Şampuana hayır hareketinin üyeleri 
genellikle su ve sirke ile saçlarını yıkıyorlar. 
Bunların yanında yumurta sarısı, kabartma 
tozu, pirinç veya nohut suyu ve çavdar unu 
içeren diğer alternatif yöntemler çoğaldı.

Laura Curtis-Moss, modern saç 
bakımına karşı bir tepki olan ‘şampuana 
hayır’ hareketinin bir parçası. İskoçya’nın 
Edinburg kentinde yaşayan Moss, saçlarını 
en son 2 yıl önce yıkadığını söyledi. Bir 
çevre koruma örgütünün gönüllülerinden 
Moss, az plastik tüketmek için bu harekete 
başladığını dile getiriyor. 

Ayrıca şampuanların kafa derisinde 
kuruluk yaptığını bunun da bir çok kişinin 
yaşadığı önemli saç problemlerinden biri 
olan kepeğe neden olduğunu belirtiyor. 
Moss, Covid-19 pandemisi ile evden 
çalışmaya başlayınca bu harekete 
katılmaya karar verdi. Bakalım onun bu 
çağrısına katılanlar olacak mı?

İlkeli Söz; O toz bile 
konduramadıkların için ya toz kadar 
değerin yoksa!

TAMAMEN 
DOĞAL

İLKELİ 
KÖŞE

İlke Duyan

Tokat’ta silahlı kavgada 
2 kişi hayatını kaybetti
TOKAT’TA husumetli iki grup arasında 
silahlı kavga çıktı. 2 kişi hayatını kaybe-
derken 1 kişi ise yaralandı.

Tokat’ın Kemalpaşa köyünde iddiaya 
göre, aralarında husumet bulunan A.G. 
(26) ve Ş.G. (22) ile Rıza Aslan Genç (14), 
Yiğit Genç (30) ve E.Y. (17) arasında tar-
tışma çıktı. 

Tartışmanın büyümesi üzerine A.G. 
ve Ş.G. silah kullandı. Olayda Rıza Aslan 
Genç ile Yiğit Genç ağır yaralandı. Yaralı-
lar, olay yerine sevk edilen sağlık ekiple-
rince Tokat Gaziosmanpaşa Üniversitesi 
Hastanesi’ne kaldırıldı. Hastanede yapı-
lan tüm müdahalelere rağmen Rıza Aslan 
Genç ve Yiğit Genç hayatını kaybetti. 

Olayda yaralanan E.Y.’nin ise hayati 
tehlikesinin bulunmadığı öğrenildi. Ola-
yın ardından jandarma ekipleri bölgede 
geniş güvenlik önlemleri aldı. Olayla ilgi-
li soruşturma başlatıldı. İHA

İSTANBUL’DA DEAŞ’A 
YÖNELİK OPERASYONDA 
115 ŞÜPHELİ YAKALANDI

NİĞDE’DE arazide yanmış halde 
erkek cesedi bulundu. Cesedin, aile-
si tarafından kayıp ihbarı yapılan Ali 
Andaç’a ait olduğu belirlendi.

Alınan bilgiye göre, il merkezi-
ne bağlı Kayaardı Mahallesi Titre-
yen Çayır mevkisinde bir kişiyi yerde 
hareketsiz gören vatandaşlar durumu 
yetkililere bildirdi.

İhbar üzerine bölgeye polis ve sağ-
lık ekipleri sevk edildi.

Ekiplerin yaptığı kontrolde, yerde-
ki kişinin yanarak hayatını kaybettiği 
belirlendi.

Yapılan kimlik ve bilgi çalışmala-
rı sonucunda cansız bedenin, 24 Ara-
lık 2025 günü saat 01.00 sıralarında 
ailesi tarafından kayıp başvurusunda 
bulunulan 56 yaşındaki Ali Andaç’a 
olduğu tespit edildi. 

Andaç’ın cenazesi, kesin ölüm 
nedeninin belirlenmesi amacıyla 
Niğde Ömer Halisdemir Üniversite-
si Eğitim ve Araştırma Hastanesi mor-
guna kaldırıldı. Olayla ilgili soruş-
turmanın, Cumhuriyet Başsavcılığı 
koordinesinde emniyet birimlerince 
titizlikle sürdürüldüğü bildirildi. AA

ANKARA Cumhu-
riyet Başsavcılı-
ğından yapılan 

açıklamaya göre, Terör 
Suçları Soruşturma 
Bürosunca, FETÖ’nün 
kamu mahrem yapılan-
ması içinde faaliyet gös-
teren bazı şüphelilerin 
kullandığı operasyonel 
hatlara yönelik çalışma yapıldı.

Soruşturma kapsamında, operasyo-
nel hat aracılığıyla oluşturulan haber-
leşme ağında irtibatlarının bulun-
duğu, örgütsel iletişim yöntemi olan 
ankesör ve kontörlü hatlar üzerin-
den ardışık olarak örgüt mensupla-
rıyla iletişim kurdukları ve bir kısmı 

hakkında örgütsel 
eylemlere ilişkin 
beyanların bulun-
duğu 20 şüpheli 
tespit edildi.

Örgütsel faali-
yetlerde bulunduk-
larına dair hakla-
rında deliller elde 
edilen çeşitli kamu 

kurumlarında görevli 14’ü ihraç, 5’i 
halen görevde ve 1’i sivil 20 şüpheli 
hakkında gözaltı kararı verildi.

Şüphelilerin yakalanması için İl 
Emniyet Müdürlüğü Terörle Mücade-
le Şubesi ekiplerince Ankara merkez-
li 8 ilde eş zamanlı operasyon başla-
tıldı. AA

Niğde’de arazide 
yanmış erkek cesedi

FETÖ’nün “kamu mahrem 
yapılanması”na yönelik soruşturmada 
20 kişi hakkında gözaltı kararı

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de   (Basın: 2369070)

Tavan Vinci Alımı
Açık İhale Usulü ihale edilecektir.

TCDD Taşımacılık A.Ş. İstanbul Bölge Müdürlüğünden:
İhale Kayıt No: 2025/2430485
1. İdarenin:
a) Adres: Rasimpaşa Mah. Tren Yolu Sok. No: 57 Kadıköy/
İstanbul
b) Tel No: 0216 348 80 20/71348-71349
c) E-Posta: istanbulsatinalma@tcddtasimacilik.gov.tr
2. İhale konusu işin adı ve miktarı: 1 adet 25 tonluk ve 1 adet 
10 tonluk tavan vinci alımı
3. İhalenin yeri ve zamanı: Rasimpaşa Mah. Tren Yolu Sk. No: 
57 F Blok Kadıköy/İstanbul (Satın Alma ve Stok Kontrol Servis 
Müdürlüğü) 21.01.2026 tarih ve saat 11.00’de yapılacaktır.
4. İhale dokümanı ihalenin yapılacağı adreste görülebilir ve 
bedelsiz temin edilebilir. Teklifl erin yine aynı adrese 21.01.2026 
tarih ve saat 11.00’e kadar verilmiş veya gelmiş olması şarttır.
5. Teklif edilen bedelin en az %3’ü kadar geçici teminat 
verilecektir.
6. Bu ihale, ceza ve ihalelerden yasaklama hükümleri hariç 4734 
ve 4735 sayılı yasalardan muaftır.

STAJYER ÖĞRENCİYE TACİZE
16 YIL 6 AY HAPİS İSTEMİ
Ankara Cumhuri-
yet Başsavcılığın-
ca “TBMM’de stajyer 
öğrenciye istismar” 
iddiasına ilişkin 
yürütülen soruştur-
mada 5 sanık hakkın-
da 16 yıl 6 aya kadar 
hapis istemiyle iddia-
name hazırlandı



GAYRİMENKUL alım 
satımların-
da sıkça baş-
vurulan vekâ-
let yöntemi, 

yıllardır pratik bir çözüm 
sunarken, beraberin-
de ciddi hukuki riskle-
ri de getiriyordu. Özel-
likle satış yetkisi verilen 
vekâletnamelerin iptal edilmesine 
rağmen bu bilginin tapu müdür-
lüklerine anında yansımaması, 
vatandaşların milyonlarca liralık 
zararlara uğramasına neden ola-
biliyordu. İşte bu kronik soruna 
karşı önemli bir adım atıldı.

Gayrimenkul Uzmanı Şenay 
Araç, ŞOK Gazetesi’ne yaptığı 
açıklamada, vekâletle yapılan tapu 
işlemlerinde yıllardır süren büyük 
bir güvenlik açığının Türkiye Azil 
Sistemi ile kapatıldığını söyledi. 
Araç, “Bu sistemle birlikte tapu-
da mağduriyet dönemi sona eri-
yor” dedi.

EN BÜYÜK AÇIK KAPATILDI
Şenay Araç, vekâlet iptalleri-

nin tapuya zamanında yansıma-
masının bugüne kadar büyük bir 
güvenlik açığı oluşturduğunu vur-
gulayarak şunları söyledi:

“Bugüne kadar vekâlet iptal 
edilse bile, tapu müdürlükleri 
bunu anında göremediği için vekil, 
yetkisi varmış gibi işlem yapabi-
liyordu. Türkiye Azil Sistemi ile 

birlikte bu risk tamamen ortadan 
kalktı. Tapuda belki de en büyük 
açık kapatılmış oldu.”

AZİL BİLGİSİ ARTIK ANLIK 
SORGULANABİLİYOR

Yeni sistemle birlikte azil bilgi-
lerinin elektronik ortamda anında 
görülebildiğine dikkat çeken Araç, 
şu ifadeleri kullandı:

“Artık tapu müdürlükleri, vekâ-
letnamenin geçerli olup olmadı-
ğını azil sicili üzerinden anında 
sorgulayabiliyor. İptal edilmiş bir 
vekâletle işlem yapılmasının önü 

kesilmiş durumda. Bu hem vatan-
daş hem de alıcı açısından çok 
ciddi bir güvence.”

VATANDAŞ KENDİ VEKÂLETİNİ 
KONTROL EDEBİLİYOR

Sistemin en önemli kazanımla-
rından birinin de vatandaşlara sağ-
ladığı dijital kontrol imkânı oldu-
ğunu belirten Araç, e-Devlet ve 
WebTapu vurgusu yaptı:

“Vekâlet veren vatandaşları-
mız e-Devlet üzerinden verdikle-
ri vekâletleri görebiliyor, WebTa-
pu aracılığıyla da iptal işlemlerini 

kolaylıkla 
yapabiliyor. 
Özellikle şehir 
dışında ya da 
yurt dışında 
yaşayanlar için 
bu çok önemli 
bir kolaylık.”

TARİH AYRIMINA DİKKAT 
Türkiye Azil Sistemi’nde tarih 

ayrımının altını çizen Şenay Araç, 
vatandaşların bu detayı mutlaka 
bilmesi gerektiğini söyledi:

“1 Ocak 2023 sonrası düzen-
lenen vekâletnamelerde yalnızca 
elektronik kayıtlar esas alınıyor. 
Bu tarihten önce verilen vekâlet-
lerde ise hem fiziki hem de elek-
tronik kayıtlar birlikte kontrol edi-
liyor. İşlem yapacak herkesin bu 
ayrımı mutlaka göz önünde bulun-
durması gerekiyor.”

AZİL, SADECE İPTAL 
DEĞİL GÜVENCEDİR

Azil kavramının yanlış anlaşıl-
dığını ifade eden Araç, sözlerini 
şöyle tamamladı:

“Azil, vekâlet ilişkisinin ileriye 
dönük sona erdirilmesidir. Ancak 
bu iptal tapu siciline yansımadı-
ğı sürece üçüncü kişiler açısından 
risk devam eder. Türkiye Azil Sis-
temi tam da bu sorunu çözüyor. 
Tapuda güven ve şeffaflık yeni bir 
döneme girdi.”
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ŞEVKET ARSLAN

‘‘AZİL SİSTEMİAZİL SİSTEMİ’YLE ’YLE 
TAPUDA MAĞDURİYET TAPUDA MAĞDURİYET 
DÖNEMİ BİTTİDÖNEMİ BİTTİ

ÇATALCA’DA KADIN EMEĞİ BÜYÜYORÇATALCA’DA KADIN EMEĞİ BÜYÜYOR

VEKALETLE GAYRİMENKUL DOLANDIRICILIĞI TARİH OLDU

Tapu ve Kadastro Genel Müdürlüğü ile Türkiye Noterler Birliği’nin hayata geçirdiği Tapu ve Kadastro Genel Müdürlüğü ile Türkiye Noterler Birliği’nin hayata geçirdiği 
“Türkiye Azil Sistemi”, tapu işlemlerinde güvenliği ve şeffaflığı üst seviyeye taşıdı“Türkiye Azil Sistemi”, tapu işlemlerinde güvenliği ve şeffaflığı üst seviyeye taşıdı

SENAY 
GÜNCAVAR

KADIKÖY Bostancı Bağ-
dat Caddesi’nde 5 katlı bir 
binanın çatı katında başla-
yan yangın güçlükle kon-
trol altına alınırken, 2 
bloklu binanın çatısı küle 
döndü.

Alınan ihbarlar üzerine 
olay yerine Erenköy, Mal-
tepe, Kadıköy, Ataşehir, Ümraniye, 
Pendik, Kartal, Büyükbakkalköy, 

Sancaktepe, Çengelköy İtfaiye ve 
112 Hızır Acil ekipleri sevk edil-
di. Kısa süre içerisinde olay yerine 
ulaşan ekiplerin yoğun müdaha-
lesi sonucu yangın kontrol altına 
alınıp söndürüldü. Maddi hasarın 
meydana geldiği olayda yaralanma 
ve can kaybı yaşanmadı. Duman-
dan etkilenen bir vatandaşa olay 

yerinde bulunan sağlık ekipleri 
tarafından müdahale edildi.

GERÇEKLEŞTİRİLEN
buluşmada, Hanıme-
li Kadın Kooperatifi’nin 
kuruluşundan bu yana 
hayata geçirdiği çalış-
malar, üretilen ürünler, 
artan üretim kapasitesi 
ve kadın emeğinin Çatal-
ca ekonomisine sağladığı 
katkılar masaya yatırıldı. Üretici 
kadınlar, bir yıllık süreçte yaşa-
dıkları deneyimleri ve elde ettik-
leri kazanımları paylaşırken, koo-
peratif çatısı altında güçlenmenin 
önemine dikkat çekti.

VERİLEN SÖZÜN 
ARKASINDA DURMAK

Etkinlikte konuşan Çatalca 
Belediye Başkanı Erhan Güzel, 
siyaseti sadece sözden ibaret gör-
mediklerini belirterek, “Bizim 
anlayışımızda siyaset; sahada 
duyulanı hayata geçirmek, veri-

len sözün arkasında kararlılık-
la durmaktır. Hanımeli Kadın 
Kooperatifimiz de bu anlayışın 
en somut örneklerinden biridir. 
Yerelde toplumsal eşitliği güçlen-
diren, kadını üretimin ve ekono-
minin merkezine alan çok kıymet-
li bir adımdır” dedi.

ÜRETENİN KARŞILIĞINI 
ALDIĞI BİR KENT

Yerel kalkınmayı yalnızca des-
teklerle sınırlı tutmadıklarını vur-
gulayan Güzel, üretim odaklı bir 
yaklaşımı benimsediklerini ifade 
ederek, “Emek verenin yalnız kal-
madığı, üretenin emeğinin kar-
şılığını aldığı bir kent hedefiyle 
yol alıyoruz. Kadınların üretimde 
daha güçlü yer alması, Çatalca’nın 
geleceği açısından büyük önem 
taşıyor” diye konuştu.

VEKÂLETİNİZİ kontrol edin: e-Dev-
let üzerinden adınıza düzenlenmiş 
tüm vekâletnameleri düzenli olarak 
sorgulayın.

Yetkiyi sınırlayın: Satış vekâle-
ti verirken süre, taşınmaz ve işlem 
türünü mutlaka netleştirin.
Azil işlemini geciktirmeyin: Vekâlete 
ihtiyaç kalmadığında WebTapu üze-
rinden iptal işlemini hemen gerçek-
leştirin.

Tarih detayına dikkat: 1 Ocak 
2023 sonrası vekâletlerde elektro-
nik kayıtlar esas alınıyor, eski vekâ-
letlerde ise fiziki belgeler de kontrol 
ediliyor.

İşlem günü sorgu isteyin: Tapu-
da işlem yapılmadan önce vekâle-
tin geçerli olduğunun azil sicilinden 
kontrol edilmesini talep edin.

Uzman görüşü alın: Şüpheli 
durumlarda mutlaka bir gayrimen-
kul uzmanı veya hukukçudan des-
tek alın.

VATANDAŞ 
NE YAPMALI?

Kadıköy’de korkutan yangında çatı küle döndüKadıköy’de korkutan yangında çatı küle döndü

BİLUN 
GÜREL

Çatalca’da kadın emeğini görünür kılan ve yerel Çatalca’da kadın emeğini görünür kılan ve yerel 
kalkınmaya güç veren Hanımeli Kadın Kooperatifi, kalkınmaya güç veren Hanımeli Kadın Kooperatifi, 
kuruluşunun 1. yılını geride bıraktı. Yıl dönümü kuruluşunun 1. yılını geride bıraktı. Yıl dönümü 
dolayısıyla düzenlenen buluşmada, Çatalca Belediye dolayısıyla düzenlenen buluşmada, Çatalca Belediye 
Başkanı Erhan Güzel üretici kadınlarla bir araya gelerek Başkanı Erhan Güzel üretici kadınlarla bir araya gelerek 
kooperatifin bir yıllık yolculuğunu değerlendirdikooperatifin bir yıllık yolculuğunu değerlendirdi

SELDA İBİŞ 
ŞANLI
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TBMM’DE kabul edi-
len Türk Ceza Kanu-
nu ile Bazı Kanunlarda 
Değişiklik Yapılması-
na Dair Kanun Tekli-

fi’ne, enflasyon muhasebesi uygu-
lamasının ertelenmesine ilişkin 
hüküm eklendi. Hazine ve Mali-
ye Bakanlığından edindiği bilgi-
lere göre, Vergi Usul Kanunu’nun 
ilgili maddesine göre, enflas-
yon düzeltmesine ilişkin şartla-
rın oluşması halinde, şartların 
gerçekleştiği hesap dönemlerinde 
mali tabloların enflasyon düzelt-
mesine tabi tutulması gerekiyor.

TBMM Genel Kurulunda bu 
akşam kabul edilen düzenlemeye 
göre, 2025 hesap dönemi ile geçi-
ci vergi dönemleri de dahil olmak 
üzere 2026 ve 2027 hesap dönem-

lerinde (kendilerine özel hesap 
dönemi tayin edilenlerde 2026, 
2027 ve 2028 yılında biten hesap 
dönemleri itibarıyla) Vergi Usul 
Kanunu’nun mükerrer 298’inci 
maddesi kapsamındaki enflasyon 
düzeltmesine ilişkin şartların olu-
şup oluşmadığına bakılmaksızın 
mali tablolar enflasyon düzeltme-
sine tabi tutulmayacak. Cumhur-
başkanı, bu süreyi 3 yıl daha uza-
tabilecek.

MÜKELLEFLER VE MESLEK 
MENSUPLARININ TALEPLERİ 

DİKKATE ALINDI

Mükellefler ve meslek mensup-
ları, bir süredir enflasyon düzelt-
mesinin ertelenmesini talep 
ediyordu. Küçük ve orta ölçek-

li mükellefler bakımından enf-
lasyon düzeltmesi, hem iş yükü 
hem de ilave vergi yükümlülü-
ğü getiriyordu. Ayrıca, uygulama-
nın doğru yapılmaması halinde 
ilave vergi ve cezalar ile karşıla-
şılma riski bulunuyordu. Gelen 
talepleri değerlendiren TBMM, 
Vergi Usul Kanunu’nda yapı-
lan düzenlemelerle mükelleflere 
sürekli yeniden değerleme imka-
nı getirildiğini, 2023 ve 2024 
hesap dönemlerinde enflasyon 
düzeltmesinin uygulanması sonu-
cu mali tablolarının enflasyon 
etkisinden arındırıldığını da göz 
önüne aldı. Bu kapsamda, şartlar 
oluşsa dahi 2025, 2026 ve 2027 
hesap dönemlerinde enflasyon 
düzeltmesi uygulamasının erte-
lenmesi kararlaştırıldı. AA

GIDA ve Tarımsal Ürün 
Piyasaları İzleme ve Değer-
lendirme Komitesi, Hazi-

ne ve Maliye Bakanı Mehmet 
Şimşek’in ev sahipliğinde top-
lanarak, süt piyasasından örtü 
altı üretime, tarımsal sulama-
dan ürün fiyatlarına kadar çeşitli 
konuları masaya yatırdı.

Hazine ve Maliye Bakanlığın-
dan yapılan açıklamada, toplantı-
ya, Tarım ve Orman Bakanı İbra-
him Yumaklı, Ticaret Bakanı 

Ömer Bolat, Cumhurbaşkanlığı 
Strateji ve Bütçe Başkanı İbrahim 
Şenel ve ilgili bakan yardımcıla-
rıyla kurumların temsilcilerinin 
de katıldığı belirtildi.

Açıklamada, Komitenin önce-
ki toplantılarında alınan karar-
larda gelinen aşamanın değerlen-
dirmesinin ardından temel gıda 
ürünlerindeki fiyat gelişmeleriyle 
arz ve talep dengesinin, yurt içi 
ve dışı gelişmelerle birlikte kap-
samlı şekilde ele alındığı ifade 

edildi.
Bu kapsamda, küresel piyasa-

lardaki arz ve fiyat gelişmelerinin 
yurt içi piyasaları destekleyici 
yönde olduğunun gözlemlen-
diği belirtilen açıklamada, ilgi-
li kurumlarla koordinasyon 
sağlanarak alınan tedbirler sonu-
cunda temel gıda ürünlerinde-
ki arz-talep ve fiyat dengesinin 
sağlanmasına yönelik 2025 yıl 
sonunda gelinen aşamanın teyit 
edildiği bildirildi. AA

TİCARET Bakanlığının üze-
rinde çalıştığı yönetmelik 
değişikliğiyle şans oyunları 

ve elektronik sigara gibi reklamla-
ra yönelik yaptırımların yanı sıra 
dijital oyunlarda yer alan “gani-
met kutuları” gibi uygulamalara 
yeni kurallar devreye girecek.

Ticaret Bakanlığı, haksız ticari 
uygulamalara ve reklamlara yöne-
lik yürüttüğü çalışmalar kapsa-
mında, elektronik sigara ve şans 
oyunları reklamlarının yasaklan-
masından dijital oyunlardaki bazı 
uygulamalara ve yapay zekay-
la oluşturulan reklamlara kadar 
çeşitli alanlarda düzenleme yap-
maya hazırlanıyor.

Özellikle şans oyunları ve elek-
tronik sigara reklamlarına yönelik 
birçok alanda ciddi yaptırımların 
getirilmesi planlanan taslak çalış-

ma, geçen ay sektör temsilcileri-
nin görüşüne sunuldu.

Görüşlerin toplanması ve 
değerlendirilmesi süreci devam 
ederken yönetmelikte yapılacak 

değişikliklerin, Bakanlığa ula-
şan görüşlerin kapsamlı şekilde 
değerlendirilmesinin ardından 
son şeklini alması ve yürürlüğe 
girmesi bekleniyor. AA

TİCARET Bakan Yardımcı-
sı Özgür Volkan Ağar, Suri-
ye’ye geçen yıl 1,95 mil-

yar dolar olan ihracatın bu yıl 3 
milyar doları aştığını belirterek, 
“Geçen senelere göre yüzde 54 
artış kaydettik.” dedi.

Ticaret Bakan Yardımcısı 
Özgür Volkan Ağar, Batı Akde-
niz İhracatçılar Birliğinin (BAİB) 

“BAİB İhracatın Yıldızları Ödül 
Töreni” için geldiği Antalya’da, 
yaptığı açıklamada, Batı Akde-
niz’in ihracatta önemli bir yere 
sahip olduğunu söyledi.

Antalya, Burdur ve Isparta’nın 
ihracatçılarını ödüllendirdiklerini 
anlatan Ağar, üç ilin ihracatının 
önemine dikkati çekti.

İhracatta büyük başarı yakalan-

dığını vurgulayan Ağar, “Antal-
ya hem turizm hem hizmetler 
hem de ihracat ve lojistik açıdan 
son derece önemli bir kentimiz.” 
dedi. Türkiye’nin 2024 yılında 
261,8 milyar dolarlık mal ihracatı 
olduğunu hatırlatan Ağar, son 12 
ayda yıllıklandırılmış mal ihraca-
tının 270 milyar doların üzerine 
çıktığını aktardı. AA

GIDA KOMİTESİ, ŞİMŞEK’İN 
EV SAHİPLİĞİNDE TOPLANDI

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de   (Basın: 2369287)

AKÜLÜ ÇÖP TAŞIMA ARACI TEMİNİ
AKÜLÜ ÇÖP TAŞIMA ARACI TEMİNİ mal alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 
uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir.
İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:

İhale Kayıt Numarası (İKN) : 2025/2390997

1- İdarenin
1.1. Adı : TIP FAKÜLTESİ YÜKSEKÖĞRETİM 

KURUMLARI İSTANBUL ÜNİVERSİTESİ
1.2. Adresi : İ.Ü. İSTANBUL TIP FAKÜLTESİ EĞİTİM-

ÖĞRETİM FAALİYETLERİ D.S.İ. FATİH/
İSTANBUL

1.3. Telefon numarası : 02124142000-31561 dahili no
1.4. İhale dokümanının görülebileceği 
ve indirilebileceği internet sayfası

: https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/

2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati : 05.01.2026 - 11:00
2.2. Yapılacağı (e-teklifl erin 
açılacağı) adres

: İstanbul Üniversitesi İstanbul Tıp Fakültesi 
Fizik Tedavi Binası 1. Kat İhale Salonu Çapa - 
Fatih / İSTANBUL

3- İhale konusu mal alımının
3.1. Adı : AKÜLÜ ÇÖP TAŞIMA ARACI TEMİNİ
3.2. Niteliği, türü ve 
miktarı

: 1 ADET    
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı 
içinde bulunan idari şartnameden ulaşılabilir.

3.3. Yapılacağı/teslim 
edileceği yer

: İstanbul Tıp Fakültesi Dekanlığı-Taşınır Kayıt Birimi

3.4. Süresi/teslim tarihi : Sözleşmenin imzalanmasına müteakip idarenin talebi 
üzerine tek seferde teslim edilecektir. Yüklenici fi rma 
sipariş verildiği tarih itibariyle en geç 90 takvim günü 
içinde teslim etmek zorundadır.

3.5. İşe başlama tarihi : Tarafl arca sözleşmenin imzalanmasına müteakip işe 
başlanır.

4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında 
sunulması gereken bilgi ve belgeler ile fi yat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere 
aşağıda yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve 
ortaklık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve 
belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4. İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.1.5. Yerli malı teklif edenler lehine fi yat avantajından yararlanmak isteyen istekliler 
tarafından sunulacak yerli malı belgesi

4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması 
gereken kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması 
gereken kriterler:
4.3.1. İhale konusu işin ya da malın satış faaliyetinin yerine getirilebilmesi için 
ilgili mevzuat gereğince sicil, izin, ruhsat, faaliyet belgesi vb. belgeler:
Yerli Malı Belgesi
4.3.2. İstekli tarafından teklifi  kapsamında ihaleye katılım belgesine aktarılarak 
sunulması ve/veya sağlanması gerektiği bu Şartnamenin 7 nci maddesi dışındaki 
maddeleri ile teknik şartnamede belirtilen aşağıdaki belgeler ve/veya yeterlik kriterleri:
Sertifi ka Yetkili Satıcı Belgesi

5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fi yat esasına göre belirlenecektir.
6- İhale yerli ve yabancı tüm isteklilere açık olup yerli malı teklif eden istekliye ihalenin 
tamamında % 15 (yüzde on beş) oranında fi yat avantajı uygulanacaktır.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını 
indirmeleri zorunludur.
8- Teklifl er, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler 
kullanılarak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP 
üzerinden gönderilecektir.
9- İstekliler teklifl erini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen 
birim fi yatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fi yat şeklinde 
vereceklerdir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fi yat sözleşme 
imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri 
tutarda geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen teklifl erin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 120 (YüzYirmi) takvim 
günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar: Teklif fi yatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit 
edilen isteklilerden Kanunun 38 inci maddesine göre açıklama istenecektir.

ENFLASYON DÜZELTMESİ ERTELENDİ
Mükellefler ve meslek mensuplarından gelen talep üze-
rine, enflasyon düzeltmesi uygulamasının 2025, 2026 ve 

2027 yıllarında uygulanmaması yönünde düzenleme yapıldı

Türkiye’nin 
Suriye’ye 

ihracatı 
3 milyar 

doları aştı

Elektronik sigara ve şans oyunları 
reklamlarına karşı mücadele güçlendirilecek



TÜRK Kızılay, Irak’ın Süley-
maniye kentinin Çemçemal 
ilçesinde meydana gelen sel 

felaketinden etkilenenlere ulaştı-
rılmak üzere 500 gıda kolisini Irak 
Kızılay’ın Süleymaniye Ofisi’ne 
teslim etti. Türk Kızılay Irak Dele-
gasyonu Başkanı Çetin Beyatlı, 
özellikle büyük hasarlı ve kayıp-
lara yol açan doğal felaketlerde 
komşu ülkelere yardım ulaştırdık-
larını kaydetti.

Süleymaniye ve Kerkük kentle-

rinde yaşanan sel felaketi için bin 
gıda kolisi getirdiklerini aktaran 
Beyatlı, 500 kolinin Süleymani-
ye’de 500 kolinin de Kerkük’teki 
selzedelere dağıtılacağını söyledi.

Beyatlı, “Bu yardımlar, Bölge 
(Irak Kürt Bölgesel Yönetimi) Baş-
bakan Yardımcısı Kubad Talaba-
ni’nin ofisinin yazılı talebi üze-
rine selzedelere destek olmak 
amacıyla sağlanmıştır. Gelecek-
te de Türk Kızılay olarak her türlü 
yardım ve desteğe hazırız.” ifade-

lerini kullandı.
Çemçemal eski Kaymakamı ve 

İlçe Afet ve İnsani Yardım Komis-
yonu üyesi Ramek Ramazan da 
Türk Kızılay’a teşekkür ederek, 
“Sel felaketi nedeniyle Çemçe-
mal ciddi bir olay yaşadı. Çam-
çemal’da meydana gelen seller 
nedeniyle, yardım ve destek ulaş-
tırma çerçevesinde bugün Türk 
Kızılay’dan gıda yardımı aldık. En 
kısa sürede bölge halkına ulaşma-
sını umuyorum.” dedi. AA

AB Konseyi Başkanı Anto-
nio Costa, ABD merkez-
li X şirketinin sosyal 
medya platformundan 
yaptığı açıklamada, “AB, 

ABD’nin Avrupa vatandaşlarına ve 
yetkililerine yönelik seyahat kısıt-
lamalarını kınıyor.” ifadesini kul-
landı. 

Bu tür önlemlerin müttefikler, 
ortaklar ve dostlar arasında kabul 
edilemeyeceğine dikkati çeken 
Costa, “AB, ifade özgürlüğünü, adil 
dijital kuralları ve düzenleyici ege-
menliğini savunmakta kararlıdır.” 
değerlendirmesinde bulundu.

AB Komisyonu Başkanı Ursu-
la von der Leyen de, “İfade özgür-
lüğü güçlü Avrupa demokrasimizin 
temelidir. Bununla gurur duyuyo-
ruz ve bunu koruyacağız.” ifadesini 
kullandı.

Vize kısıtlamaları getirilen-
ler arasında eski AB Komisyonu 
Üyesi Thierry Breton, Dijital Nef-
retle Mücadele Merkezi Başkanı 
Imran Ahmed, Küresel Dezenfor-
masyon Endeks Başkanı Clare Mel-

ford, Almanya merkezli sivil toplum 
kuruluşu HateAid’in yöneticileri 
Anna-Lena von Hodenberg ve Josep-
hine Ballon yer almıştı.

“BU EĞEMENLİĞİMİZE 
SORGULAMAYA YÖNELİKTİR”

Geçmişte Fransa Maliye Bakanlı-
ğı da yapan Breton, 2019-2024 yıl-
larında AB Komisyonunda katı diji-
tal kuralların şekillendirilmesinde 
öncü rol oynamıştı.

AB Yüksek Temsilcisi Kallas’tan 
ABD’nin Avrupalı vatandaşlara vize 
kısıtlaması uygulamasına tepki

Avrupa Birliği (AB) Dış İlişkiler 
ve Güvenlik Politikası Yüksek Tem-
silcisi Kaja Kallas, ABD’nin, eski 
AB Komisyonu üyelerinden Thier-
ry Breton’un da aralarında yer aldığı 
5 Avrupalıya uyguladığı vize kısıtla-
masına tepki gösterdi.

Kallas, konuya ilişkin ABD mer-
kezli X şirketinin sosyal medya 
hesabından açıklama yaptı.

ABD’nin Avrupalı vatandaşlar ve 
yetkililere yönelik seyahat kısıtla-
ması kararının kabul edilemez oldu-

ğunun altını çizen Kallas, “Bu ege-
menliğimizi sorgulamaya yönelik 
bir girişimdir.” değerlendirmesinde 
bulundu.

Kallas, Avrupa’nın ifade özgürlü-
ğü, adil dijital kurallar ve kendi ala-
nını düzenleme hakkı başta olmak 
üzere değerlerini savunmayı sürdü-

receğini vurguladı.
Avrupa Parlamentosu (AP) Baş-

kanı Roberta Metsola, ABD’nin eski 
Avrupa Birliği (AB) Komisyonu 
üyelerinden Thierry Breton’un da 
aralarında yer aldığı 5 Avrupalıya 
uyguladığı vize kısıtlaması kararı-
nın geri çekilmesini talep etti. AA
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CEZAYİR Meclisinin, Fransa’nın 
1830-1962 yıllarındaki sömürge döne-
minin suç sayılmasına ilişkin yasa 
tasarısını oy birliğiyle kabul ettiği 
belirtildi.

Cezayir devlet televizyonunda 
yayınlanan habere göre, oylama Mec-
lis Başkanı İbrahim Bugali’nin başkan-
lığında halka açık yapıldı.

Oylamada yasa tasarısının “oy bir-
liğiyle” kabul edildiği aktarılırken, 
oylamanın ardından milletvekilleri-
nin Cezayir bayrağı sallayarak, “Huzur 
içinde yat şehit, mücadeleye devam” 
sloganları attığı kaydedildi.

Cezayir parlamentosunun 130 yıl-
dan fazla süren Fransız sömürgecili-
ğini suç sayan bir yasa, böylece halka 
açık bir oturumda ilk kez onaylanmış 
oluyor.

Cezayir-Fransa ilişkileri, Paris’in 
Batı Sahra meselesinde Fas’ın önerisi-
ni kabul etmesiyle son aylarda gerili-
me sahne oluyor. 

Cezayir, bölge sakinleri için kendi 
kaderini tayin hakkı talep eden Polisa-
rio Cephesi’ni destekliyor. AA

SURİYE güvenlik güçleri ile ABD 
öncülüğündeki Uluslararası Terör-
le Mücadele Koalisyonu’nun, baş-
kent Şam’da düzenlediği ortak ope-
rasyonda, terör örgütü DEAŞ’ın sözde 
Şam valisi “Ebu Ömer Tayba” kod 
adlı Taha ez-Zubi ile bazı yardımcıla-
rı yakalandı.

Suriye’nin resmi devlet televiz-
yon kanalı El-İhbariyye’nin, İçişleri 
Bakanlığındaki bir kaynağa dayandır-
dığı haberde, “Koalisyon güçleri ile iç 
güvenlik birimleri tarafından düzen-
lenen operasyon sonucunda, DEAŞ’ın 
sözde Şam valisi yakalandı” ifadele-
ri yer aldı.

Suriye’nin resmi ajansı SANA’ya 
konuşan Şam Kırsalı İç Güvenlik 
Komutanı Ahmed Dalati, uzun süre-
li takip sürecinin ardından, Muadda-
miyye ilçesinde DEAŞ’a ait bir hüc-
reye yönelik İçişleri Bakanlığı, Genel 
İstihbarat ve koalisyon güçlerinin 
ortak operasyon düzenlediğini ifade 
etti. Ahmed Dalati, operasyon sonu-
cunda DEAŞ’ın sözde Şam valisi, 
“Ebu Ömer Tayba” kod adlı Taha ez-
Zubi ile bazı yardımcılarının üzerle-
rinde patlayıcı yeleklerle yakalandık-
larını kaydetti. AA

GAZZE Şeridi’ndeki Filistinli Hris-
tiyanlar, İsrail’in 2 yıl sürdürdüğü 
şiddetli saldırılarıyla büyük yıkıma 

yol açtığı Gazze’de Noel ayini düzenledi.
İsrail saldırılarının geride bıraktığı 

yıkımın ortasında Hristiyanlar geleceğin 
daha iyi olması ümidiyle Gazze kentinin 
doğusundaki Katolik Kutsal Aile Kili-

sesi’nde düzenlenen Noel ayinine katıl-
dı. Ayin öncesinde katılımcılar kilisedeki 
küçük Noel ağacını süsleyerek bombar-
dıman sesleri olmadan bayram coşkusu 
yaşamaya çalıştı. Çeşitli ilahilerin okun-
duğu, mumların yakıldığı ayinde Hristi-
yan Filistinliler, yıkıma rağmen dini veci-
belerini yerine getirdi. AA

Fransız sömürgeciliği 
Cezayir’de artık suç 
sayılacak

Terör örgütü 
DEAŞ’ın sözde Şam 
valisi yakalandı

Gazze’deki Hristiyanlar yıkımın 
ortasında barış için dua etti

NİJERYA’DA CAMİYE İNTİHAR SALDIRISI

İSRAİL devlet televizyonu KAN’ın 
güvenlik kaynaklarına dayandırdığı 
haberinde, Rusya ile Suriye arasında-
ki ilişkilerin iyileşme evresine girdiği 
ileri sürüldü.

Geçen ay Rusya’nın Lazkiye böl-
gesine asker ve teçhizat nakletmesi-
nin ilişkilerdeki iyileşmeye işaret etti-
ği belirtilen haberde, “Rusya, ABD’nin 
onayıyla, İsrail ve Suriye arasında 
güvenlik anlaşması görüşmelerinde 
arabuluculuk yapmak için perde arka-
sında çalışıyor.” ifadesi kullanıldı.

Bugüne kadar Azerbaycan’ın Tel 
Aviv ile Şam arasındaki görüşmele-
re öncülük ettiği ve üst düzey yetkili-
lerin Bakü’ye ziyaretler yaptığı kayde-
dildi.

Rusya’nın Baas rejimi döneminde 
olduğu gibi, askeri unsurlarını Suri-
ye’nin güneyinde İsrail sınırına yakın 
bölgelere konuşlandırmakla ilgilendi-
ği, İsrail’in de Türkiye’nin, Suriye’nin 
güneyinde varlık gösterme girişimi-
ni engellemek için Rusların varlığını 
kabul etmeyi tercih ettiği öne sürüldü.

Rusya’nın arabuluculuğuna rağmen 
İsrail ile Suriye arasında hala bazı 
anlaşmazlıklar olduğu ancak son haf-
talarda bazı ilerlemeler kaydedildiği 
iddia edildi. AA

Rusya, İsrail ve Suriye 
arasında arabuluculuk 
yapıyor iddiası

TÜRK KIZILAY, IRAK’IN 
SÜLEYMANİYE KENTİNDE

AVRUPA-ABD HATTINDA
GERİLİM HAD SAFHADA!
Avrupa Birliği (AB) kurumlarının liderleri, ABD’nin, eski AB Komisyonu üyelerinden Thierry 
Breton’un da aralarında yer aldığı 5 Avrupalıya uyguladığı vize kısıtlamasına tepki gösterdi

NİJERYA’NIN kuzeydoğu-
sundaki Borno eyaletinde 
bir camiye intihar saldırısı 

düzenlendiği ve çok sayıda kişi-
nin hayatını kaybettiği bildirildi. 

Ulusal basındaki haberle-
re göre, Borno eyaletine bağlı 
Gambarou bölgesinde bulunan 
merkez camiye akşam nama-
zı için toplanan cemaate yönelik 
intihar saldırısı düzenlendi.

Saldırıda çok sayıda kişi 
yaşamını yitirdi, onlarca kişi 
yaralandı. Saldırıyı henüz üst-
lenen olmadı. Bölgede terör 

örgütü Boko Haram benzer sal-
dırılar düzenliyor.

Nijerya’da 2000’li yılla-
rın başından beri varlık göste-
ren Boko Haram’ın 2009’dan bu 
yana düzenlediği kitlesel terör 
eylemlerinde on binlerce kişi 
yaşamını yitirdi.

Terör örgütü, 2015’ten bu 
yana ülkenin sınır komşula-
rı Kamerun, Çad ve Nijer’de de 
saldırılar düzenledi. Örgütün 
Çad Gölü Havzası’ndaki saldırı-
larında en az 2 bin kişi hayatını 
kaybetti. AA
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MARMARA Bölgesi’nin 
en büyük, Türkiye’nin ise 
5’inci büyük doğal gölü 
İznik Gölü’ndeki su kaybı 
her geçen gün artıyor.

Tatlı su ıstakozu, yayın, 
sazan, akbalık, gümüş gibi 
balık türlerine ev sahipliği 
yapan, tarımsal sulamada da 
kullanılan İznik Gölü’nün 
su seviyesindeki düşüş 
sürüyor.

Önceki yıllarda gemilerin 
yanaştığı Orhangazi İskele-
si’nin geçen yıl kasım ayı ile 
şimdiki fotoğrafları su sevi-
yesindeki değişimi gözler 
önüne seriyor.

İskelenin sudan metre-
lerce uzaklaştığı, kayıkların 
karada kaldığı İznik Gölü’n-
deki su çekilmesi endişelen-
diriyor.

Bursa Uludağ Üniversitesi 
(BUÜ) Mühendislik Fakülte-
si Çevre Mühendisliği Bölü-
mü Öğretim Üyesi Doç. Dr. 
Efsun Dindar, AA muhabiri-
ne, İznik Gölü’ndeki suyun 
son yıllarda ciddi anlamda 
çekilmelere maruz kaldığı-

nı söyledi.
Bunu hem uydu görüntü-

leri hem de kıyı mesafele-
rinin ölçümleriyle gözlem-
lediklerini belirten Dindar, 
göldeki su çekilmesinin 
nedenlerini şöyle anlattı: 
“Etraftaki çok fazla tarımsal 
faaliyet neticesinde gölden 
bilinçsiz su çekimi, kaçak 
su çekimleri söz konusu ola-
biliyor. Bu tarımsal sulama 
baskısı gölde ciddi anlam-
da bir sıkıntı yaratıyor. Bir 
taraftan da gölü besleyen yer 
altı suyunun da kullanılma-
sı gölün su bütçe dengesini 
bozuyor. Diğer taraftan iklim 
kriziyle sıcakların hızlı artı-
şı, buharlaşmayı da olduk-
ça artırmış durumda. Maale-
sef buharlaşmayla da bizim 
su bütçe dengemiz fazlaca 
bozuluyor. Dolayısıyla göle 
giren temiz suyla, kullanılan 
su arasındaki fark, o bütçe 
dengesi bozulduğunda maa-
lesef su yönetimi açısından 
baktığımızda kritik seviye-
nin altına indiğini görmüş 
oluyoruz.” AA

YÜKSEKÖĞRETIM Kuru-
lunca (YÖK) “Üniversi-
te İzleme ve Değerlendirme 
Genel Raporu-2025” yayım-
landı.

Türkiye’de geçen yıl büt-
çesini en çok AR-GE faali-
yetlerine harcayan üniver-
siteler, Gazi Üniversitesi, 
Sabancı Üniversitesi ve 
Fatih Sultan Mehmet Vakıf 
Üniversitesi oldu.

2024 mali ve takvim yılı-
nın verileriyle hazırlanan 
rapor, “eğitim ve öğretim”, 
“araştırma-geliştirme, proje 
ve yayın”, “uluslararasılaş-
ma”, “sürdürülebilirlik”, 
“topluma hizmet ve sosyal 
sorumluluk” olmak üzere 5 
ana kategori etrafında şekil-
lendirildi.

Değerlendirme sistemi-
ne, dünya ölçeğinde araş-
tırma ekosisteminin güncel 
gündemleri doğrultusun-
da “erişilebilirlik”, “sürdü-

rülebilirlik”, “kapsayıcılık” 
ve “bilim iletişimi” ilkeleri-
ni önceleyen yeni gösterge-
ler de dahil edildi.

Yükseköğretim kurumla-
rının eğitimden araştırmaya, 
uluslararasılaşmadan sür-
dürülebilirliğe ve toplumsal 
katkıya uzanan çok boyutlu 
performanslarını veri temel-
li yaklaşımla değerlendiren 
rapor, bulguları şeffaf biçim-
de ortaya koyan kapsamlı 
belge niteliği taşıyor.

Bu doğrultuda raporda, 
üniversitelerin bütçelerinin, 
Türkiye’nin kalkınmasın-
da önemli role sahip AR-GE 
faaliyetlerine yönelik harca-
ma oranlarına da yer verildi.

Geçen yıl Türkiye’de-
ki 208 üniversitenin 192’si 
AR-GE çalışmalarına harca-
ma yaptı. Bu üniversitele-
rin 123’ünü devlet, 69’unu 
vakıf üniversiteleri oluştur-
du. AA

KARS ve Ardahan’da soğuk 
havanın etkisiyle bina çatı-
larında sarkıtlar ile gölet ve 
akarsuların yüzeyinde buz 
tabakası oluştu.

Kars’ta gece hava sıcaklı-
ğının sıfırın altında 10 dere-
ceye düştüğü Kars’ın Sarı-
kamış ilçesinde, ağaçlar ile 
bitkileri kırağı tuttu, bina 
çatılarında buz sarkıtları 
oluştu.

Vatandaşların arabalarına 
battaniye örterek soğuktan 
korumaya çalıştığı ilçede, 

çarşı esnafı da yaban kuşla-
rını yemledi.

Vatandaşlardan Avni 
Yavuz, soğukların etkisi-
ni sürdürdüğünü belirterek, 
“Vatandaşlarımızın sokak 
hayvanlarına, yaban kuşla-
rına karşı soğuk günlerde 
duyarlı olması lazım.” dedi.

Gece hava sıcaklığının 
sıfırın altında 7 dereceye 
düştüğü kentte buzlanma 
oluştu. Kentteki bazı gölet 
ve akarsuların yüzeyinde 
buz tabakası oluştu. AA

İznik Gölü’ndeki su 
çekilmesi artıyor

İşte Türkiye’de en çok AR-GE 
harcaması yapan üniversiteler

Kars ve Ardahan bildiğiniz gibi!

Kredi derecelendirmelerin
‘TÜRKIYE TAKVIMI’

DIŞIŞLERI Bakanlı-
ğının dış politika 
hedeflerine, uygu-
lamalarına ve gün-

cel durumuna ilişkin bilgi-
ler, Bakanlığın 2026 Mali Yılı 
Bütçe Teklifi’nin 18 Kasım’da 
TBMM Plan ve Bütçe Komis-
yonuna sunulması vesilesiy-
le hazırlanan “Türkiye Yüz-
yılı’nda Etkin ve Kararlı Dış 
Politika” adlı kitapçıkta yer 
alıyor.

Buna göre, dünya çapında 
ilk 3 ülke arasında yer alan 
264 misyondan oluşan dip-
lomatik temsil ağıyla Dışişle-
ri Bakanlığı, Türk vatandaşla-
rına desteğini her daim güçlü 
şekilde hissettirme rolünü 
üstleniyor.

Organizasyon yapısı ve 
mevzuatı, 

ihti-

yaçlar temelinde, sürekli gün-
cellenen Bakanlığın bünye-
sinde 148 büyükelçilik, 14 
daimi temsilcilik, 99 başkon-
solosluk, 1 konsolosluk ajan-
lığı, 1 konsolosluk bürosu ve 
1 ticaret ofisi bulunuyor.

Bakanlığın merkez ve yurt 
dışı teşkilatında her seviye-
de toplam 7 bin 487 perso-
nel çalışıyor. Bu personelin 
yüzde 34,19’u merkez teşkila-
tında, yüzde 65,81’i yurt dışı 
temsilciliklerinde görev alı-
yor.

PROTOKOL FAALİYETLERİ
Türkiye’de kasım itibarıyla 

47 devlet ve hükümet başkanı 
ağırlandı.

Dışişleri Bakanı Hakan 
Fidan, 2025’te, 20’si Cumhur-
başkanı Recep Tayyip Erdo-
ğan’a refakaten olmak üzere, 
47 farklı ülkeye toplam 64 
yurt dışı ziyaretinde bulun-
du.

Fidan, 8’i Cumhurbaş-
kanı Erdoğan’a refaka-
ten olmak üzere, toplam 
27 çok taraflı toplantıya 
iştirak etti.

Türkiye’de 23 farklı 
ülkenin dışişleri baka-
nı konuk edilirken 
Fidan, yurt içinde ve 
dışında 89 farklı ülke-

nin dışişleri bakanıyla 
212 görüşme yaptı.

Fidan, yurt içinde ve 
dışında diğer düzeylerde 

toplam 183 kabul düzenler-
ken farklı düzeylerde toplam 
166 telefon görüşmesi gerçek-

leştirdi.

DİPLOMASİ AKADEMİSİ
Türk dış politikasının 

etkin biçimde yürütülebil-
mesini sağlamak amacıy-
la gereken her türlü bilgi ve 
beceriye sahip insan kayna-
ğı oluşturma hedefi doğrul-
tusunda Diplomasi Akade-
misinde tüm kademedeki 
memurlar için hizmet içi eği-
tim programları düzenleni-
yor.

Bu kapsamda, 2025’te aday 
memurları ve sözleşmeli per-
sonelin yanı sıra toplam 497 
Dışişleri Bakanlığı mensubu-
na muhtelif eğitimler verildi.

Diplomasi Akademisi kap-
samında yabancı diplomatla-
ra yönelik ikili ve çok taraflı 
eğitim faaliyetleri sürdürülür-
ken toplam 247 yabancı dip-
lomata yönelik eğitim düzen-
lendi.

Kuruluşundan bu yana 
Diplomasi Akademisinde eği-
tim alan yabancı diplomat 
sayısı da 4 bin 279’a ulaştı.

Diplomasi Akademisi dış 
politika, protokol ve müzake-
re teknikleri gibi konularda 4 
bin 360 kamu görevlisine de 
eğitimler düzenle-
di. AA

2025’TE RAKAMLARLA
TÜRK DIŞ POLITIKASI

Dünya çapında ilk 3 ülke arasında yer alan 264 misyondan oluşan 
diplomatik temsil ağıyla Dışişleri Bakanlığı, Türk vatandaşlarına 
desteğini her daim güçlü şekilde hissettirme rolünü üstleniyor

Antalya Diplomasi 
Forumu (ADF), ulus-
lararası gündemi 
meşgul eden küre-
sel ve bölgesel konu-
ları yapıcı biçimde 
tartışmayı ve çözüm 
önerileri sunma-
yı amaçlayan ulusla-
rarası diyalog plat-
formu olarak 2025’te 
de öne çıktı. “Ayrışan 
Dünyada Diplomasiyi 
Sahiplenmek” tema-
sıyla 11-13 Nisan 
tarihlerinde düzen-
lenen forum kapsa-
mında, 21 devlet ve 
hükümet başkanı, 
47’si dışişleri baka-
nı olmak üzere 61 
bakan ve 61 uluslara-
rası kuruluş başka-
nı ve yüksek düzeyli 
temsilci, çok sayı-
da akademisyen 
ve uzman dahil 
155 ülkeden 
4 bin 800’den 
fazla katılım-
cı Antalya’da 
ağırlandı.

ADF’nin 
5’inci otu-
rumu olacak 
ADF 2026’nın 
17-19 Nisan 
2026 tarihlerinde 
Antalya’da düzen-
lenmesi planlanı-
yor. AA

ANTALYA 
DİPLOMASİ 
FORUMU

Türkiye’de 140 büyükelçilik bulunuyor

Bakanlığın internet sitesinden, 2025’te 
güncel gelişmeler ve Türkiye ile ilgili asıl-
sız iddialar karşısında 234 Bakanlık açıkla-

ması ve 19 soruya cevap yayımlandı.
Dışişleri Bakanlığının ABD merkezli X şir-

ketinin sosyal medya hesabında takipçi sayısı, 
kasım itibarıyla 1 milyon 792 bine ulaştı.
4982 Sayılı Bilgi Edinme Hakkı Kanunu ve 

3071 Sayılı Dilekçe Hakkının Kullanılması-
na Dair Kanun çerçevesinde ve Cumhur-

başkanlığı İletişim Merkezi (CİMER) 
aracılığıyla 17 Kasım itibarıyla 

Bakanlığa 34 bin 834 baş-
vuru iletildi. AA

İLETİŞİM VE 
BİLGİLENDİRME 
ÇALIŞMALARI

Halihazırda Türkiye’de 140 büyükelçilik, 97 başkonsolosluk, 8 konso-
losluk, 62 uluslararası kuruluş ofisi, 1 daimi temsilcilik (Karadeniz Eko-
nomik İşbirliği) ve 1 ticaret ofisi (Taipei Ekonomi ve Kültür Misyonu) 
olmak üzere toplam 309 yabancı temsilcilik bulunuyor.

İkili ve çok taraflı 66 anlaşma, 1 Ocak-19 Kasım döneminde 
Resmi Gazete’de yayımlanırken Dışişleri Bakanlığınca onay 
işlemleri kapsamında toplam 192 anlaşma Cumhurbaş-
kanlığına sevk edildi. AA

GELECEK yıl Moody’s, Fitch 
Ratings ve Standard & Poor’s 
(S&P) Türkiye için ikişer kredi 
derecelendirme ve not gözden 
geçirme raporu yayımlayacak.

Moody’s 19 Temmuz 2024’te 
Türkiye’nin kredi notunu 
iki kademe artırarak “B3”ten 
“B1”e yükseltirken, kredi notu 
görünümünü “pozitif” ola-
rak korumuştu. Kuruluş bu yıl 
24 Ocak’ta Türkiye’nin kredi 

notuyla ilgili bir karar almaz-
ken, 25 Temmuz’daki değer-
lendirmesinde kredi notunu 
“B1”den “Ba3”e yükseltmiş ve 
not görünümünü “durağana” 
çevirmişti. Fitch Ratings ise 
31 Ocak ve 25 Temmuz’daki 
iki kararında da kredi notunu 
“BB-”, not görünümünü “dura-
ğan” olarak teyit etmişti. Kuru-
luş son kredi notu artışına 6 
Eylül 2024’te gitmiş ve ülkenin 
kredi notunu “B+”dan “BB-”ye 

yükseltirken, not görünümünü 
durağana çevirmişti.

YENİ YILIN İLK KREDİ 
DERECELENDİRME KARARI 

23 OCAK’TA
Diğer bir uluslararası kredi 

derecelendirme kuruluşu 
S&P ise 25 Nisan’daki kara-
rında uzun vadeli kredi notu-
nu “BB-” olarak teyit etmiş ve 
17 Ekim’deki gözden geçirme-
de bir güncellemeye gitmemiş-

ti. Son olarak S&P, 1 Kasım 
2024’te Türkiye’nin kredi notu-
nu “B+”dan “BB-”ye yükseltir-
ken, kredi notu görünümünü 
“durağan” olarak belirlemişti.

Uluslararası kredi derecelen-
dirme kuruluşlarının değerlen-
dirme takvimleri netleşirken, 
yılın ilk değerlendirmesi-
nin 23 Ocak’ta Fitch Ratings 
ve Moody’s’ten gelmesi bek-
leniyor. İkinci değerlendirme-
yi Fitch Ratings’in 17 Tem-
muz’da, Moody’s’in ise 24 
Temmuz’da yayımlayacağı tah-
min ediliyor.

Diğer bir uluslararası kredi 
derecelendirme kuruluşu 
S&P ise Türkiye için ilk kredi 
derecelendirme raporunu 17 
Nisan’da, ikincisini 16 Ekim’de 
açıklayacak. Böylece kredi 
derecelendirme kuruluşlarının 
Türkiye takvimi netleşirken, 
kuruluşların yıllık takvimlerin-
de ülkelerin kredi notu ve not 
görünümleri için değerlendir-
me tarihi vermesi, kesin olarak 
güncelleme yapılacağı anlamı-
na gelmiyor. AA

Uluslararası kredi 
derecelendirme 

kuruluşlarının kredi 
notu gözden geçir-
me tarihleri netle-
şirken, Türkiye için 
yılın ilk kredi dere-
celendirmesinin 23 
Ocak’ta Fitch Ratin-
gs ve Moody’s’ten 

gelmesi bekleniyor.
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DAĞCILARDAN 
SARIKAMIŞ’TA
ANLAMLI VE 
SERT YÜRÜYÜŞ!
Türkiye’nin farklı illerinden Kars’a gelen dağcılar, Sarıkamış şehitlerinin 
şehadete yürüdüğü Allahuekber Dağları’nda her yıl anma programı düzenliyor.

Kocaeli’de ‘geri kazanım suyuyla’ 
10 yılda 141,4 milyon metreküp

TASARRUF SAĞLANDI

İstanbul’un ormanları
YAKIN TAKIPTE

Kocaeli’de içme 
suyu kaynaklarının 
korunması amacıyla 
hayata geçirilen “Geri 
Kazanım Suyu Projesi” 
kapsamında, 10 yılda 
141 milyon 453 bin 457 
metreküp su yeniden 
kullanıma kazandırıldı.

İstanbul Orman Bölge Müdürü Zafer Derince, kentin yaklaşık yüzde 44’ünü kaplayan 
240 bin hektarlık ormanlık alanın karada 7/24 görevli mobil ekip ve araçlarla, hava-
dan ise Orman Genel Müdürlüğünün “Otağ” isimli uçağıyla korunduğunu bildirdi.

OSMANLI ile Rus 
orduları arasında 
geçen Kafkas Cep-
hesi muharebesi-

nin en önemli dönüm nok-
tası olarak bilinen ve 22 
Aralık 1914’te başlayıp 15 
Ocak 1915’te sona eren 
Sarıkamış Harekatı’nda 
çatışma, hastalık ve don-
durucu soğuklar nedeniyle 
şehit düşen Türk askerleri 
her yıl anılıyor.

Anma programları kap-
samında Türkiye’nin farklı 
kentlerinden Kars’a gelen 

dağcılar, şehitlerin şehade-
te yürüdüğü Allahuekber 
Dağları’nın zirvesine çetin 
kış koşullarında tırmana-
rak, ecdadın o dönem yaşa-
dığı zorlukları hissediyor.

Sarıkamış Harekatı’nın 
111. yılı anma etkinlikle-
ri kapsamında kente gelen 
40 dağcı, Gençlik ve Spor 
İl Müdürlüğünün katkıları, 
Türkiye Dağcılık Federas-
yonu Kars İl Temsilciliği-
nin ev sahipliğinde Selim 
ilçesi Sarıgün köyünde 
buluştu. AA

Burada dondurucu soğukta 
yürüyüşe geçen dağcılar, 2 bin 700 
rakımdaki kamp alanına ulaştı. 
Burada konaklayan dağcılar, hava 
sıcaklığının sıfırın altında 20 dere-
ceye düştüğü bölgede geceyi geçir-
di. Sabah tırmanışa devam eden 
dağcılar, dondurucu soğuk ve fırtı-
naya rağmen 3 bin 180 rakımlı zir-
veye ulaşmayı başardı.

Zirvede, saygı duruşunda bulu-

nup İstiklal Marşı’nı okuyan dağ-
cılar, burada şehitler için dua etti.

Yürüyüşe katılan Karadeniz Tek-
nik Üniversitesi Dağcılık ve Kış 
Sporları Kulübü öğrencileri, yan-
larında getirdikleri Türk bayrağı-
nı dağın zirvesindeki direğe tırma-
narak eskisiyle değiştirdi. Türkiye 
Dağcılık Federasyonu Kars İl Tem-
silcisi Alpay Korkmaz,  her yıl 
şehitleri zirvede andıklarını ve bu 

sene de sağlıklı şekilde zirve tırma-
nışını gerçekleştirdiklerini söyledi.

Şehitleri harekatın yıl dönü-
münde unutmadıklarını ve unut-
mayacaklarını vurgulayan Kork-
maz, şöyle konuştu: “Her yıl 
şehitlerimizi, geçtiği bu nokta-
da ve özellikle şehit oldukları 
yerde anmaya çalışıyoruz. Onla-
ra dualar ediyoruz, tekbirler geti-
riyoruz, İstiklal Marşı’mızı okuyo-

ruz. Onlar bizler için birçok bedel 
ödedi. Burayla ilgili bir anekdot 
vardı. Bir Rus komutan, geldik-
lerinde burada bizim komutanı-
mızın ayakta emir verirken dona-
rak şehit olduğunu söylemişti. 
Bunu duyduktan sonra burada her 
yıl yaptığımız yürüyüşlerde aklı-
ma hep o an gelir çünkü gerçekten 
insan ayakta dururken bile donma 
tehlikesi yaşıyor.” AA

GECEYİ DONDURUCU SOĞUKTA KAMP YAPARAK GEÇİRDİLER

DERINCE, yaptığı açıklamada, 
ormanların kentin can damar-
ları olduğunu söyledi. Orman-
ları koruma ve gözetleme konu-
sunda vatandaşların daha hassas 
olması gerektiğini belirten Derin-
ce, “İstanbul’un genel alanı 546 
bin hektar, bunun 240 bin hekta-
rı ormanlık alan. Bu da yaklaşık 
yüzde 44’e tekabül ediyor. Orman 
varlığı yönüyle İstanbul’umuz 
yeşil bir yer. İstanbul, bu yönüyle 
de çok şanslı bir il.” dedi.

Kentte hem ibreli hem de yap-
raklı türlerin bulunduğu bir coğ-
rafyanın olduğunu dile getiren 
Derince, ibreli tür olarak kızıl-
çam, karaçam, sahil çamı ve fıs-
tık çamını sıraladı.

Derince, meşe, kayın, gür-
gen ve kestanenin yapraklı tür 
olduğunu anlatarak, “Özellikle 
kuzey ormanları, bakir ve doğal 
ormanlar. Dolayısıyla metropol-
de oluşan hava kirliliğini absorbe 
etmekte çok etkililer. Çok büyük 
karbon yutak alanları.” diye 
konuştu.

Küresel iklim değişikliğinin 
ormanları da etkilediğine dikka-
ti çeken Derince, özellikle dikim-
le elde edilmiş karaçam ve kesta-
nelerde zaman zaman kurumaları 
gözlemlediklerini, buna göre ted-

birler aldıklarını kaydetti.
Derince, “Bu ağaçları herhan-

gi bir hastalık ve böcek yuva-
sı olmasın diye hemen oradan 
uzaklaştırıyoruz. Yerine ise daha 
uygun, kuraklığa dayanıklı ve bu 
bölgenin türleriyle ağaçlandırma 
yapıyoruz.” ifadelerini kullandı.

“ORMAN SINIRLARIMIZIN 
TAMAMININ KADASTROSU 

YAPILMIŞ DURUMDA”
İstanbul’da 51 orman koru-

ma ekibi olduğunu vurgulayan 
Derince, şöyle devam etti: “Bu 
ekipler 7/24 görevli. Araçlarıy-
la mobil hareket ediyorlar. Özel-

likle sınır bölgelerinde orman 
açma, işgal, faydalanma ve yer-
leşme olan yerleri sürekli kontrol 
ediyorlar. Herhangi bir olumsuz 
durum bulduklarında ilgilile-
ri durdurup oradaki yapılaşmayı 
hemen mühürlüyorlar. Cumhu-
riyet savcılığına hemen bunları 
intikal ettiriyoruz. Ayrıca Orman 
Genel Müdürlüğümüzün almış 
olduğu ‘Otağ’ uçağımız var. Bu 
uçakla da zaman zaman orman-
larımızın havadan fotoğraflarını 
çekiyoruz, dronlar kullanıyoruz. 
Allah’a şükür, İstanbul’da orman 
sınırlarımızın tamamının kadast-
rosu yapılmış durumda.” AA

BÜYÜKŞEHIR Beledi-
yesinden yapılan açık-
lamaya göre, Kocaeli Su 
ve Kanalizasyon İdaresi 
(İSU) Genel Müdürlüğü, 
çevresel sürdürülebilirlik 
ve yenilikçi su yönetimi 
alanında çalışmalar ger-
çekleştiriyor.

“Geri Kazanım Suyu 
Projesi” ve ileri arıtma 
tesisleri sayesinde hem 
sanayi hem de kentsel 
alanlarda suyun verim-
li kullanımı sağlanırken, 
içme suyu kaynakları 
üzerindeki baskı da azal-
tılıyor.

Park ve bahçelerden 
sanayi tesislerine kadar 
geniş alanda uygulanan 
projeyle doğal kaynakları 
koruma, çevresel sorum-
luluğu artırma ve gelecek 
nesillerin su ihtiyacını 
güvence altına alma mis-
yonunu yürütülüyor.

İSU Genel Müdürlü-
ğü tarafından 2015 yılın-

da başlatılan proje kapsa-
mında bugüne kadar 141 
milyon 453 bin 457 met-
reküp su yeniden kulla-
nıma kazandırıldı. Pro-
jeyle Yuvacık Barajı’nın 
kapasitesinin yaklaşık 
3 katına karşılık gelen 
tasarruf sağlandı.

İklim değişikliği, artan 
nüfus ve sanayi faaliyet-
leri karşısında su kay-
naklarını korumanın en 
etkili yollarından biri 
geri kazanım sistemi ola-
rak öne çıkıyor.

SANAYİDE KULLANILAN 
SUYUN YÜZDE 30’U GERİ 

KAZANIMDAN
İSU Genel Müdürlü-

ğünün sanayinin su ihti-
yacını sürdürülebilir 
kaynaklarla karşılamak 

amacıyla kurduğu yıl-
lık 49 milyon metreküp 
kapasiteli “Geri Kazanım 
Suyu Tesisleri”, sana-
yide su verimliliğinin 
temel taşlarından biri 
olarak öne çıkıyor.

Bu yılın 11 ayında 
sanayide kullanılan 38 
milyon 205 bin 572 met-
reküp suyun 11 milyon 
357 bin 42 metreküpü 
geri kazanım suyuy-
la karşılanarak, yakla-
şık yüzde 30 su tasarrufu 
sağlandı.

Bu sayede sanayiye 
kesintisiz su temin edi-
lirken, içme suyu kay-
nakları korundu. Geri 
kazanım suyu sadece 
sanayide değil, kentsel 
alanlarda da etkin kulla-
nılıyor. AA

SAMSUN’DA etkili olan yağışın 
ardından Karadeniz’in rengi kahve-
rengiye dönüştü. Kıyıdan yaklaşık 1,5 
mil açığa kadar yayılan çamurlu su, 
denizin renginin kahverengiye dön-
mesine neden oldu. Dronla kaydedi-
len görüntülerde, denizde mavi ile 
kahverengi arasındaki renk ayrımı net 
şekilde görüldü. Denizdeki çamur-
lu suyun, somon çiftliklerine de 2 mil 
kadar yaklaştığı belirtildi. AA

Samsun’da denizin rengi 
kahverengiye döndü
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MUĞLA Gençlik ve Spor İl 
Müdürlüğü’nün “Renkli Rotam 
Fethiye” projesi kapsamında 
düzenlenen seramik atölyesin-
de, gençler ilk kez çamurla tanı-
şarak hayallerini sanata dönüş-
türdü. Atölyeye katılan gençlerin 
büyük bir bölümü hayatlarında ilk 
kez profesyonel anlamda çamur-
la çalışma deneyimi yaşadı.  Her 
katılımcının kendi karakterini 
ve tarzını yansıtan özgün objeler 
tasarladığı etkinlikte, ortaya birbi-
rinden renkli eserler çıktı. Fethiye 
Gençlik Merkezi yetkilileri, proje-
nin başarısından duydukları mem-
nuniyeti dile getirerek; “‘Renkli 
Rotam Fethiye’ projemiz ile genç-
lerimizin sosyal, kültürel ve sanat-
sal gelişimlerini desteklemeyi 
hedefliyoruz. Bu atölyelerle onla-
rın içindeki cevheri ortaya çıkar-
maya çalışıyoruz” dedi. İHA

İçlerindeki cevheri 
çamura yansıttılar

TELEVİZYONLARIN YAYIN AKIŞI

07:00	 Yabancı Damat

09:00	 Neler Oluyor  
	 Hayatta?

11:00	 Yaprak Dökümü

13:45	 Gelinim Mutfakta

16:45	 Uzak Şehir

18:30	 Kanal D Ana Haber

20:00	 Arka Sokaklar

00:15	 Güller ve Günahlar

02:30	 Siyah Beyaz Aşk

04:30	 Üç Kız Kardeş

07.30	 İlk Bakış
08.00	 İlker Karagöz ile  
	 Çalar Saat
10.45	 Çağla ile 
	 Yeni Bir Gün
12.30	 Yasak Elma
13.30	 En Hamarat Benim
16.30	 Kıskanmak
19.00	 Selçuk Tepeli ile  
	 NOW Ana Haber
20.00	 Ben Leman
23.15	 Sahtekarlar
02.00	 Halef: 
	 Köklerin Çağrısı
04.15	 Şevkat Yerimdar

06:00	 A’dan Z’ye
09:00	 Gündem
10:50	 Hava Durumu
12:00	 Gün Ortası
12:52	 Günün Ekonomisi
14:00	 Bugün
14:52	 Hava Durumu
16:00	 Günlük
17:50	 Günün Ekonomisi
18:00	 Ana Haber
20:45	 Ne Oluyor?
01:00	 Gece Haberleri

08:00	 İlk Baskı
10:25	 Spor Bülteni
11:00	 Spor Manşet
12:30	 Gün Ortası
14:00	 Spor Stüdyosu
15:30	 Deplasman  
	 Lezzetleri
16:00	 Gündem Futbol
17:30	 Dünyadan Spor
18:00	 Taktik Analiz
20:00	 Sakaryaspor -  
	 Manisa FK
22:00	 Spor Akşamı
23:00	 İleri Üçlü
01:00	 Spor Artı

06.05	 Kalk Gidelim

09.15	 Adını Sen Koy

10.30	 Alişan İle Hayata  
	 Gülümse

13.15	 Seksenler

14.20	 Kasaba Doktoru

17.45	 Lingo Türkiye

19.00	 Ana Haber

19.55	 İddiaların Aksine

20.00	 Taşacak Bu Deniz

00.15	 Gönül Dağı

02.45	 Kasaba Doktoru

09:30	 Songül ve Uğur ile  
	 Sana Değer

13:30	 Nur Viral ile 
	 Sen İstersen

16:15	 Söz

19:00	 Star Haber

20:00	 Mavi Boncuk

21:45	 Acı Tatlı Ekşi

23:45	 Acı Tatlı Ekşi

02:30	 Hanım Köylü

03:30	 Söz

05:00	 Kiralık Aşk

06:00	 Tuzak
07:15	 Ebru ile 
	 8’de Sağlık
08:30	 Oynat Bakalım
09:00	 Gel Konuşalım
12:30	 Zahide Yetiş’le  
	 Sence?
16:00	 Zuhal Topal’la  
	 Yemekteyiz
20:00	 MasterChef 
	 Türkiye
00:15	 Zuhal Topal’la  
	 Yemekteyiz
03:30	 Gel Konuşalım

07.00	 Günaydın Türkiye
08.00	 Ebru Baki ile 
	 Para Siyaset
11.00	 Seda Selek ile 
	 Neden Sonuç
13.00	 Remziye Demirkol  
	 ile Haber Masası
15.00	 Gizem Çetin ile  
	 Parantez
17.00	 Gözde Şeker ile  
	 Kırmızı Çizgi
18.00	 Ece Üner ile 
	 Halk Ana Haber
20.00	 Sinem Fıstıkoğlu ile  
	 Sansürsüz / Akif Beki

07: 00	 Kahvaltı Haberleri
08: 30	 Nihat Hatipoğlu  
	 Sorularınızı  
	 Cevaplıyor
10: 00	 Müge Anlı ile 
	 Tatlı Sert
13: 00	 atv Gün Ortası
14: 00	 Mutfak Bahane
16: 00	 Esra Erol’da
19: 00	 atv Ana Haber
20: 00	 Bebek Firarda
22: 00	 Suikast Treni
00: 40	 Suikast Treni
03: 00	 Kardeşlerim
05: 30	 Aldatmak

07:00	 Bahar

09:30	 Kuzey Yıldızı İlk Aşk

12:30	 Gelin Evi

15:00	 Didem Arslan  

	 Yılmaz’la Vazgeçme

18:45	 Show Ana Haber

20:00	 Kızılcık Şerbeti

00:15	 Rüya Gibi

02:45	 Veliaht

04:30	 Kızılcık Şerbeti

06:00	 Haber Bülteni
07:00	 Gün Başlıyor
10:00	 Para Gündem
11:45	 Spor Bülteni
12:00	 Gün Ortası
14:00	 Haber Hattı
15:45	 Spor Bülteni
16:00	 Haber Hattı
17:00	 Akşam Haberleri
19:00	 Ana Haber Bülteni
20:00	 Nedir Ne Değildir?
23:00	 Gece Raporu
01:00	 Haber Bülteni

06:00	 Gün Uyanıyor

10:00	 Günün Rotası

13:00	 Haberde Gün Ortası

16:00	 Başlıklar

18:00	 Kübra Par İle 
	 Ana Haber

20:00	 Hande Aydemir İle  
	 Şimdi Konuşalım

23:30	 Tarihin İzinde Bugün

01:00	 Hande Aydemir İle  
	 Şimdi Konuşalım

Malatya Battalgazi Belediyesi 
Kent Tarihi ve Tanıtım Müdürlüğü 
ile İnönü Üniversitesi Devlet Kon-
servatuvarı tarafından ortaklaşa 
hazırlanan programda, Malatya’nın 
kültürel hafızasında derin izler 
bırakan türküler, tarihi arka plan-
ları ve hikâyeleriyle birlikte dinle-
yicilerle buluşturuldu.

AYAKTA ALKIŞLANDI
Battalgazi Belediyesi Konferans 

Salonu’nda gerçekleştirilen gece-
de, Anadolu’nun kadim ezgilerini 
yansıtan eserler koro ve solistlerin 
güçlü yorumlarıyla sahnede yeni-

den hayat buldu.
Gecede seslendirilen türküler, 

sadece müzikal yönüyle değil, taşıdı-
ğı anlam ve anlatımlarla da izleyici-
lerden büyük ilgi gördü. Türk musi-
kisinin seçkin örneklerinin yer aldığı 
programda, salonu dolduran sanat-
severler zaman zaman duygulu anlar 
yaşarken, performanslar uzun süre 
alkışlandı. Yoğun katılımla gerçekle-
şen musiki şöleni, Malatya’nın zen-
gin kültürel mirasının gelecek nesil-
lere aktarılmasına katkı sunarken, 
kültür ve sanatın toplumsal hafıza-
daki birleştirici gücünü bir kez daha 
ortaya koydu. İHA

Türküler hem ağlattı
hem de neşelendirdi

DÜNYANIN en büyük mermer 
antik kenti olmasının yanın-
da aşkın ve gladyatörlerin kenti 
olarak bilinen Muğla’nın Yata-
ğan ilçesindeki Stratonikeia antik 
kentinin köy meydanı, ‘Gelece-
ğe Miras’ projesi kapsamında 19. 
Yüzyılda hizmet veren meslekle-
rin yeniden canlandırılması ama-
cıyla düzenleme çalışması devam 
ediyor. Stratonikeia Antik Ken-
ti’nin girişindeki köy meydanın-
da yapılacak düzenlemeler sonra-
sı 19. Yüzyılda bu alanda hizmet 
veren iş kolları tekrar günümüz 
şartlarına uyarlanarak hizmete 
sunulacak. 

ÖZGÜNLÜĞÜ KORUNACAK
Stratonikeia ve Lagina Antik 

Kentleri Kazı Başkanı Prof. Dr. 
Bilal Söğüt, meydanını Menteşe 
Beyliği, Osmanlı ve erken Cum-
huriyet dönemine dükkânları 

kendi özgün halleri ile ayağa kal-
dıracaklarını açıkladı.

Kazı Başkanı Prof. Dr. Söğüt, 
“ Osmanlı döneminde yaşa-
yan o köy meydanını günümü-
zün şartlarına uygun olarak tek-
rar düzenleyeceğiz. Yani siz 
oraya girdiğinizde işte demirci-
siyle, bakırcısıyla, fırınıyla, ayak-
kabıcısıyla, sandalyecisiyle, zey-

tinyağı satan yerlerine varıncaya 
kadar bunları göreceksiniz. İnşal-
lah aşama aşama devam edi-
yor. Çok da güzel gidiyor. Köy 
meydanının giriş ve son kısmını 
şimdi tamamladık. Orta bölüm-
deki dükkânları da tamamladı-
ğımızda bence Antik kentin kal-
binde böyle yaşayan bir Osmanlı 
köyü olacak” dedi. İHA

ESKI MESLEKLER ANTIK
ŞEHIRDE YAŞATILACAK

İNGILIZLERI 
BÜYÜLEDI

CEREN’IN YETENEĞI
14 yaşındaki 

keman sanatçısı 
Ceren Yılmaz, 
Kraliyet Müzik 

sınavlarını 
geçerek 60 ülkede 

geçerliliği olan 
lise düzeyindeki 

diplomayı almaya 
hak kazandı

AKSARAY’DA yaşayan 
fizik profesörü Süleyman 
ile ev hanımı Filiz Yıl-
maz çifti, üçüncü çocuk-

ları Ceren’i (14) küçük yaşlarda 
keman çalması için yönlendir-
di. Eline aldığı kemanı hiç bırak-
mayan Ceren, yüz yüze ve Kovid-
19 salgını döneminde çevrim içi 
derslerin ardından girdiği ulu-
sal ve uluslararası yarışmalarda 
derece aldı. Genç keman sanatçı-
sı, İngiliz Kraliyet Müzik Okulları 
Birliği’nin (ABRSM) lise seviye-
sindeki Kraliyet Müzik Oku-
lu’nun (ARSM) Grade 8 Keman 
Sınavı’nı ve Grade 5 Teori Sına-
vı’nı üstün başarıyla geçti. Yıl-
maz, 60 ülkede müzik alanında 

geçerliliği olan lise düzeyindeki 
diplomayı almaya hak kazandı.

ÖDÜLE DOYMUYOR
Yılmaz, hayatının merkezi-

ne kemanı koyduğunu, bunun 
hep böyle gideceğini dile getirdi. 
Kemansız bir hayatı düşüneme-
diğini vurgulayan Yılmaz, şöyle 
konuştu: “Ulusal ve uluslarara-
sı yarışmalara da katılmaya baş-
ladım. Ülkemi en iyi şekilde tem-
sil etmeye çalışıyorum. 2018’de 
Romanya’da gerçekleşen 9. Ulus-
lararası Çocuklar Müzik Yarışma-
sı’nda enstrümantal kategoride 
birinci oldum. 2020’de Bulgaris-
tan’da salgından dolayı çevrim içi 
gerçekleşen 18. Uluslararası Pop 

Müzik Genç Şarkıcılar Yarışma-
sı’nda üçüncü oldum. Son olarak 
lise seviyesindeki Kraliyet Müzik 
Okulu diplomasını kazandım. Bu 
diplomayı kazanmak çok iyi his-
settirdi, kendimle gurur duydum. 
Annem ve babam da çok mutlu 
oldu’’ dedi. 

Yılmaz, ‘’Kemanı çalmaya baş-
ladığımda bu kadar başarılı olaca-
ğımı düşünmüyordum. Hedef koy-
muştum, bu hedefleri kısa sürede 
yakaladım. Yeni hedefler belirle-
dim. Hem akademik hem de sana-
tı barındıran bir üniversite olan 
Royal Akademi’de okumak istiyo-
rum. Beethoven, Mozart, Fazıl Say 
ve Cihat Aşkın gibi isimleri çok 
seviyorum ve örnek alıyorum.” AA



GENEL kaptan Mehmet 
Kadıoğlu’nun da hazır 
bulunduğu törenle tec-
rübeli çalıştırıcı sözleş-
mesini bir sezon daha 
uzatarak tam yetkiyle 
göreve geldi. Kurt teknik 
adam dün akşam U 18 
takımının başında ilk 
antrenmanına çıktı.

ÖZGEN: TABİ Kİ 
HEDEFİMİZ OLACAK

Teknik direktör Turgay Özgen 
geçtiğimiz sezon yaşadıkları 
sıkıntıları bu sezon çekmek iste-
mediklerini, bu nedenle kadroyu 
kurarken oyuncuların ahlak yapı-

larına büyük önem vereceklerini 
söyledi. U 18 takımdan da 3-4 
oyuncuyu A takıma kazandıra-
caklarını belirten Özgen “Geçen 
sene çektiğimiz sıkıntıları çek-
meyecek bir kadro kuracağız. 

Bizlerle ve gençlerle uyum içinde 
çalışacak, herşeyden önce sport-
menliğe uygun, Fair Play içinde 
hareket edecek oyuncularla yolu-
muza devam edeceğiz. Tabi ki 
hedefimiz olacak.” diye konuştu.

Vefa Teknik Direktörü 
Kadir Eren Sayar son 
haftalardaki çıkışını iyi 
oyunlarını skora yansıt-
malarına bağladı.

Sayar “Yani biz fena 
oynamıyorduk zaten. 
Skora yansıtamamıştık. 
Şimdi biraz daha skor 
üretmeye ve sonlandırmaya baş-
ladık. Sonlandırınca da galibiyet-
ler geldi.” dedi. 

“ELİMİZ DE GÜÇLÜ DEĞİL”
Transfer çalışmaları hakkında 

da bilgi veren Sayar “Eksikleri-
miz var. Biraz zorlanıyoruz açık-
çası. Sakat oyuncular çok. Ama 
mevcut kadro da elinden geleni 
yapıyor. Transfere ihtiyacımız 
var ama bütçeyle alakalı. Nasıl 
olacak ona yönetimin karar ver-
mesi lazım. Elimiz de öyle güçlü 
değil.” dedi.

SPOR KULÜPLERİNDENSPOR KULÜPLERİNDEN
FİLİSTİN İÇİN DEV ÇAĞRIFİLİSTİN İÇİN DEV ÇAĞRI

Amatör 2. Küme ekiplerinden Amatör 2. Küme ekiplerinden 
Esenyurtspor’un daha önce Esenyurtspor’un daha önce 
prensipte anlaştığı teknik direktör prensipte anlaştığı teknik direktör 
Turgay Özgen resmi imzayı attıTurgay Özgen resmi imzayı attı
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Milli İrade Platformu tarafından Filistin’deki katliama “dur” demek için 1 Ocak’ta Galata Milli İrade Platformu tarafından Filistin’deki katliama “dur” demek için 1 Ocak’ta Galata 
Köprüsü’nde düzenlenmesi planlanan yürüyüş için spor kulüplerinden destek çağrısı geldiKöprüsü’nde düzenlenmesi planlanan yürüyüş için spor kulüplerinden destek çağrısı geldi

ESENYURT ilçesi kulüplerin-
den Anadolu Esenyurtspor’un 3 
sezon boyunca A takım olarak 
liglere katılmayacağı, bu süre 
zarfında A takıma harcayacağı 
bütçeyi altyapı gelişimine ayı-
racağı ifade edildi. Anadolu 
Esenyurt Kulüp Başkanı Ümit 
Yaşar yaptığı açıklamada 3 yıl 
boyunca A takım düşünmedik-
lerini söyledi. Yaşar “A takımı 
ligden çektik. 3 yıl daha A 
takım düşünmüyoruz. Altya-

pıdan oyuncu gelene 
kadar A takım yap-
mak istemiyoruz.” İfa-
desini kullandı. Yaşar 
bu süre zarfı içinde 
bütün yatırımı altya-
pı için yapacaklarını 
sözlerine ekledi.

AFRİKA Futbol Konfederasyo-
nu (CAF) tarafından düzenlenen 
35. Afrika Uluslar Kupası’nın 
(AFCON 2025) F Grubu’nda iki 
maç oynandı. Fas’ın ev sahipli-
ğinde düzenlenen turnuvadaki 
ilk maçına çıkan son şampiyon 
Fildişi Sahili, Mozambik’i 49. 
dakikada Amad Diallo’nun attı-
ğı golle 1-0 yendi. Fildişi Sahi-
li’nde Çaykur Rizespor’un file 
bekçisi Yahia Fofana, mücade-
lede 90 dakika görev yaparken 
RAMS Başakşehir’den Christop-
her Operi ve Trabzonspor’dan 
Christ Inao Oulai yedekler ara-
sında yer aldı.

Gruptaki diğer mücadelede 
ise Kamerun, Gabon’u 6. daki-
kada Karl Etta Eyong’un golüyle 
1-0 mağlup etti.

Gabon’da Galatasaray’dan 
Mario Lemina, 33. dakikada 
oyuna girdi. RAMS Başak-
şehir’den Olivier Kemen ise 
Kamerun’da yedek kulübesinde 
bekledi. AA

Samsunspor 
büyük öfke saçtı!büyük öfke saçtı!

ORÇUN 
ARDA 

YALÇIN

FENERBAHÇE, teknik direktör Dome-
nico Tedesco’nun çok istediği Ant-
hony Musaba için hızlı bir operasyona 
imza attı. Yıldız futbolcunun menajeri 
İstanbul’a geldi, ilk görüşmede 4.5 
yıllık anlaşma sağlandı. Bu transfer 
Fenerbahçe ile arasında gerginlik 
bulunan Samsunspor Başkanı Yüksel 
Yıldırım’ı fazlasıyla kızdırdı. Yük-
sel Yıldırım önceki günlerde yaptığı 
açıklamada, “Fenerbahçe bizimle hiç 
konuşmadı. Terbiyesizlik. Oyuncunun 
serbest kalma maddesini kullanarak 
almaya çalıştıklarını biliyorum. Sağlık 
olsun, yapacak bir şey yok. Kontratta 
serbest kalma için belirlenen bir bedel 
var. O miktarı peşin öderlerse oyun-
cuyu alabilirler” ifadelerini kullandı. 
Samsunspor teknik direktör Thomas 
Reis de, Eyüpspor galibiyeti sonrası 
Anthony Musaba için şu ifadeleri sarf 
etti: “Musaba, Eyüpspor maçının kad-
rosunda olmamayı tercih etti. Musa-
ba’nın son haftalardaki tavrı, bende bir 
hayal kırıklığı yarattı. Farklı kulüpte 
forma giymeye devam edecek. Musaba 
son zamanlar bize farklı davranmaya 
başladı. Kadroya girmek istemediğini 
ve antrenmanlara çıkmak istemediği-
ni söyledi. Takındığı tavır karşısında 
hayal kırıklığı yaşadım. Bize saygısız-
lık yaptı. Son haftalar performansını 
bilerek düşük tuttu.” AA

ESENYURT Acarspor Kulüp Başkanı 
Abdurrahman Acar geçtiğimiz sezon 
büyük bir hayal kırıklığı yaşadıkları-
nı, bu sezon şampiyonluğa bir kadro 
kurarak yeniden 1.Amatör Kümeye 
çıkmak istediklerini söyledi.

 Acar “Geçen sene büyük bir hayal 
kırıklığı ile küme düştük. Bu sene 
tekrar istediğimiz 1.Amatör Küme için 

kadro kuruyoruz. Ağırlıklı 
olarak kadromuza gençleri 
katacağız. 8-9 oyuncumuz 
Süper Amatörde ve 1.Ama-
törde çeşitli takımlarda 
oynuyorlar. Sezon bitince de 
aramıza katılacaklar. Altya-
pıdan da takviye yapacağız.” 
ifadesini kullandı.

ÖZGEN İMZAYI ATTIÖZGEN İMZAYI ATTI

SAFA 
KAAN 

ÖZTÜRK

BAZI sivil toplum kuru-
luşlarının (STK) bir 
araya gelerek oluşturdu-
ğu platform tarafından 

Türkiye Gençlik Vakfı (TÜGVA) 
Genel Merkezi’nde düzenlenen 
basın toplantısında Beşiktaş Baş-
kanı Serdal Adalı, Galatasaray 
Başkanı Dursun Özbek, Trab-
zonspor Başkanı Ertuğrul Doğan 
ve Fenerbahçe Yönetim Kurulu 
Üyesi Ertan Torunoğulları, destek-
lerini belirtmişti.

İlim Yayma Vakfı Mütevelli 
Heyeti Başkanı ve TÜGVA Yüksek 
İstişare Kurulu Üyesi Bilal Erdo-
ğan’ın, Gazze’de 70 binin üzerin-
de masum insanın ve en az 20 bin 
çocuğun katledildiği bir soykırım-
dan bahsedildiğinin altını çizdiği 
basın toplantısının ardından bir-
çok spor kulübü de yürüyüşe des-
tek çağrısında bulundu.

MAÇLARDA PANKARTLI ÇAĞRI
Trendyol Süper Lig’in 17. 

haftasındaki Gençlerbirliği-

Trabzonspor ve Ziraat Türkiye 
Kupası’nda oynanan Fenerbah-
çe-Beşiktaş maçlarında futbol-
cular seremoniye “Asla yalnız 
yürümeyeceksin Filistin. 1 Ocak 
08.30 Galata” ve “Filistin yalnız 
değildir. 1 Ocak 08.30 Galata” 
yazılı pankartlarla çıkarken, 
kulüpler de sosyal medya hesap-
larından yürüşüye destek verdi.

Göztepe “Asla yalnız yürü-
meyeceksin Filistin!” başlığıyla 
yayımladığı paylaşımında “Göz-
tepe Spor Kulübü olarak; insan 
hayatını, insan onurunu, barışı 
ve evrensel insani değerleri her 
koşulda savunan bir duruşa sahi-
biz. Dünyanın neresinde olursa 

olsun yaşanan acılara karşı ses-
siz kalmamanın, ortak vicdanın 
bir gereği olduğuna inanıyoruz. 
Bu kapsamda, Türkiye’de çeşitli 
sivil toplum kuruluşlarının ortak 
çağrısıyla, 1 Ocak Perşembe 
günü saat 08.30’da Galata Köprü-
sü’nde, Filistin’e destek amacıy-
la bir yürüyüş düzenlenecektir” 
ifadelerini kullandı.

SUSMUYORUZ! FİLİSTİN’İ 
UNUTMUYORUZ

Fatih Karagümrük, 1 Ocak’taki 
yürüyüş için yaptığı paylaşımın-
da tüm vatandaşları yürüşüye 
davet ederken şu ifadeleri kul-
landı: “Susmuyoruz, Filistin’i 

unutmuyoruz! Fatih Karagüm-
rük Spor Kulübü olarak; iki yılı 
aşkın süredir Filistin’de çocukla-
rın ve masum insanların hayatını 
kaybettiği insanlık dışı saldırıları 
yine şiddetle kınıyoruz.”

Kayserispor “Filistin için, 
Gazze için, adalet için, insan-
lık için oradayız! Sinmiyoruz, 
Susmuyoruz, Vazgeçmiyoruz!” 
paylaşımını yaparken, Bursaspor 
da “Bir zulme engel olamıyor-
sanız, onu herkese duyurun!” 
Filistin için, Gazze için, adalet 
için, insanlık için oradayız! Sin-
miyoruz, Susmuyoruz, Vazgeç-
miyoruz!” ifadeleriyle yürüyüşe 
destek verdi. AA

“Sonlandırmaya başladık”“Sonlandırmaya başladık”

Acar’da tek hedef Acar’da tek hedef 
1. A1. AMATÖRMATÖR

Anadolu geleceği Anadolu geleceği 
DÜŞÜNÜYORDÜŞÜNÜYOR

Fildişi Sahili ve Fildişi Sahili ve 
Kamerun galipKamerun galip

Samsunspor Samsunspor 

Musaba Musaba 
Fenerbahçe Fenerbahçe 
ile anlaştıile anlaştı

Augusto’dan Augusto’dan 
mücadele mücadele 

vurgusuvurgusu
TRABZONSPOR’UN
Brezilyalı golcü oyun-
cusu Felipe Augusto, 
koşma ve mücadele 
etmenin en büyük 
karakteristik özelliği 
olduğunu, forma uğru-
na hem takım arkadaş-
ları hem de taraftarlar 
için mücadele etmenin 
her zaman önceliği 
olduğunu belirtti.

Augusto, Trab-
zonspor Dergisi’ndeki 
röportajında, çocukken 
konsol oyunlarında 
Trabzonspor’u seçtiği-
ni belirterek, “Bunu ilk 
söylediğimde insanla-
rın güldüğünü biliyo-
rum ama bu söylediğim 
gerçekti. O yaşta oynar-
ken sürekli Trabzons-
por’dan teklif gelirdi 
ve ben de o takımda 

oynardım. Yıllar sonra, 
oyundaki gibi gerçek 
hayatta da teklif gelin-
ce şaşırdım ve ‘bu tesa-
düf değilmiş, olması 
gereken şeyler oluyor-
muş’ dedim.” ifadeleri-
ni kullandı.

Trabzonspor’da 
oynamanın kendisi 
için inanılmaz bir 
adım olduğunu vurgu-
layan Augusto, “Çok 
büyük bir mutluluk. 
Bu şehri, bu takımı 
temsil etmek ve taraf-
tarlar için mücadele 
etmek çok önemli. 
Oyun konsollarından 
sonra gerçek hayatta 
da bu forma için oyna-
mak gerçekten harika 
hissettiriyor.” değer-
lendirmesinde bulun-
du. AA

@gazetesok1
TIKLAMAYI UNUTMAYIN
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ANTALYA 6’LI GANYAN TAHMİNİ
 1. Ayak 2. Ayak 3. Ayak 4. Ayak 5. Ayak 6. Ayak
 1 4 3 2 5 2
 2 5 7 10 8 6
 4 8    10
 10 9    11
  10    
      
      

İZMİR 6’LI GANYAN TAHMİNİ
 1. Ayak 2. Ayak 3. Ayak 4. Ayak 5. Ayak 6. Ayak
 2 5 2 1 2 2
 6  5 5 5 5
 8  6 7 7 6
 9  7   7
      8
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Zeki Çelik: Dünya
Kupası’na katılacağız

Ömer Atiker: Deniz Ömer Atiker: Deniz 
Türüç ile anlaştıkTürüç ile anlaştıkTürüç ile anlaştık

TÜMOSAN Kon-
yaspor Başkanı 
Ömer Atiker, devre 
arası transfer çalış-
malarının sürdü-
ğünü belirterek, 
“İlk transferimizi 
de Deniz Türüç ile 
yaptık. Diğer arka-
daşlarımızla görüş-
memiz devam 
ediyor” dedi.

Kulübün 54 söz-
leşmeli profesyo-
nel futbolcusunu 
40’a düşürdükleri-
ni aktaran Atiker, 
yönetim kurulu-
nun kulübe yakla-
şık 620 milyon lira 
destek sağladığını 
dile getirdi. Atiker, 
kulüp geliri ola-
rak yaklaşık 600 
milyon liranın da 
kasaya girmesini 
sağladıklarını ifade 
ederek, “Bu kay-
naklar günü kur-
tarmak için değil 
kulübümüzün gele-
ceğini inşaat etmek 
için kullanıldı. Bu 
sezon sonu itiba-
rıyla borcumuzun 
yaklaşık 2,4 milyar 
lira olmasını öngö-
rüyoruz. Devir alı-
nan borç miktarı 1 
milyar 550 milyon 
lira, yapılandırma 
kur ve faiz farkı 
250 milyon lira, 
2025-2026 sezon 
gelir-gider farkını 
da topladığımız-
da 2,4 milyar lira 
oluyor. Bu borcun 
ödenebilmesi için 
gerekli çalışmaları-
mız yapılmaktadır. 
İnşallah kulübü-
müze sürekli gelir 
getirecek ciddi 
imkanları oluş-
turuyoruz” diye 
konuştu. AA

İTALYA’NIN 
Roma takı-
mında forma 
giyen milli 
futbolcu 
Zeki Çelik, 
play-off’ları 
geçerek 2026 
FIFA Dünya 
Kupası’na 
katılacakları-
na inandığı-
nı söyledi.

2026 
FIFA Dünya 
Kupası’na 
katılmak 
için mart 
ayında tek maç eleme usulüne göre 
oynanacak play-off maçlarının zorlu 
geçeceğini ancak milli takım ola-
rak buna hazır olduklarını belirten 
Zeki, “Romanya, son dönemlerde 
çıkış yakalayan bir rakip. Bizim için 
çok kritik bir maç. Romanya maçını 
kesinlikle kazanmamız ve Dünya 
Kupası hayaline bir adım daha yak-
laşmamız gerekiyor. Ondan sonra 
Slovakya veya Kosova gelecek. O 
maçı da kazanacağımıza inanıyo-
rum. Hedefimiz kesinlikle Dünya 
Kupası’na katılmak.” dedi. AA

TMOK TÜRKİYE FAİR PLAY TMOK TÜRKİYE FAİR PLAY 
ÖDÜLLERİ’NİN TÖRENİ ÖDÜLLERİ’NİN TÖRENİ 
GERÇEKLEŞTİRİLDİGERÇEKLEŞTİRİLDİ

TÜRKİYE Milli 
Olimpiyat Komi-
tesi (TMOK) 
tarafından düzen-
lenen 2024 Tür-
kiye Fair Play 
Ödülleri sahiple-
rini buldu.

Ataköy’deki 
Olimpiyatevi’nde 
düzenlenen 
ödül törenine 
TMOK Başkanı 
Ahmet Gülüm, 
TMOK Fair Play 
Komisyonu Başkanı Haldun 
Domaç, ödül almaya hak 
kazananlar ve davetliler 
katıldı. Törende ödüle layık 
görülen kişi ve kurumlar şu 
şekilde:

KARİYER DALI
Büyük Ödül: Umut Ünlü 

(Paralimpik yüzücü)
Şeref Diploması Ödülü: 

Recep Uçar (Çaykur Rizespor 
Teknik Direktörü), Gençler-
birliği Kadın Futbol Takımı, 
Öznur Cüre Girdi (Paralim-
pik okçu)

Kutlama Mektubu: Ata 
Atakul (Beden eğitimi öğret-
meni), Gülşah Sırakaya 
(Beden eğitimi öğretmeni), 
Kuzey Tunçelli (Milli yüzü-
cü)

TANITIM DALI
Büyük Ödül: Yusuf Dikeç 

(Milli atıcı)
Şeref Diploması Ödülü: 

Alperen Şengün (Milli bas-
ketbolcu), Toprak Razgatlıoğ-
lu (Milli motosikletçi), Ejder 
Sözen (Okçuluk antrenörü),

Kutlama Mektubu: Ragıp 
Vural Tandoğan (Yüzücü), 
Alp Pehlivan (Yorumcu)

DAVRANIŞ DALI
Büyük Ödül: Daniele San-

tarelli (A Milli Kadın Voley-
bol Takımı Başantrenörü)

Şeref Diploması Ödülü: 
Denizli Çamlık FK, Sakine 
Küçükakyüz (Tekvando 
antrenörü), Melihşah Katman 
(Atletizm eğitmeni)

Kutlama Mektubu: Sakar-
ya Harmanlıkspor, Selçuk 
Erdoğan (17 Yaş Altı Milli 
Futbol Takımı Teknik Direk-
törü), Boyabat Eğitimspor 
Kadın Futbol Takımı

TOPLUMSAL
Ferhunde Tuba Üstünkal 

(Beden eğitimi öğretmeni), 
Tekirdağ Yeniçiftlik Niza-
mettin Demirdöven İlkokulu

Avrupa Fair Play Ödülleri
Bursaspor Taraftarları, 

Nizip SK, Bahri Vreskala
Dünya Fair Play Ödülleri
Ebru Kavzan, Doç. Dr. 

Recep Cengiz AA
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TURİSTLER İÇİN ÖZEL 
TRAMVAY GELİYOR

‘KIRMIZI KAHRAMANLAR‘KIRMIZI KAHRAMANLAR
SAHA BULUŞMASI’ YAPILDISAHA BULUŞMASI’ YAPILDI

İSTANBUL Büyükşehir Beledi-
yesi (İBB) Ulaşım Koordinasyon 
Merkezi aralık ayı UKOME Top-
lantısı Eyüpsultan’da bulunan 
Feshane’de bulunan Art İstan-
bul’da gerçekleşti. Toplantıda, 
Galataport ile Tarihi Yarımada 
arasındaki turizm servis taşıma-
cılığı faaliyetlerinin düzenlen-
mesi teklifi görüşüldü. Kruva-
ziyer gemisiyle Galataport’a 
gelen turistlerin, Sultanahmet 
ve Beyazıt bölgelerine ulaşma-
ları için özel tramvayla duraksız 
bir şekilde yolculuk yapmaları 
kararlaştırıldı.

TRAFİĞE YENİ DÜZENLEME

SULTANAHMET ile Galata-
port arasında hizmet veren ser-
vis araçlarının ise bölgeye giriş-
lerinin yasaklanması da yapılan 
oylama ile kabul edildi. Büyük-
çekmece Cep Otogarı ile Siliv-
ri Otogarı arasında şehirlerarası 
yolcu taşımacılığı yapan araç-
ların D100 kara yolunu kullan-
maları yasaklanırken, araçla-
rın TEM otoyolunu kullanmaları 
kararlaştırıldı. 

İŞTE UKOME’NİN 
SON KARARLARI

TOPLANTIDA, minibüs, taksi ve 
servis gibi toplu ulaşım araçları-
nı “gasp”, “hırsızlık”, “kaçakçı-
lık”, “organize suç faaliyetleri” 
tespit edilen 13 şoförün “Toplu 
taşıma aracı kullanım belgesi” 
iptal edildi. Şoförlerin taşımacı-
lık faaliyeti gerçekleştirme hakkı 
da geri alındı.

3 bin 312 plakaya “taksimet-
re açmamak”, “trafik kuralı ihla-
li”, “sigara içilmesi” ve “yan-
lış park” gibi nedenlere yönelik 
emniyet veya zabıtaca tutanak 
altına alınan cezalar, karara bağ-
landı. Toplam 2 bin 821 şofö-
re “ehliyet olmaması”, “fazla 
ücret alınması” ve “yolcu veya 
yolculuk ayrımı yapılması” gibi 
nedenlerden dolayı verilen ceza-
ların da karara bağlanması kabul 
edildi. AA-İHA

Radisson Radisson 
çalışanları yeni yıl çalışanları yeni yıl 
partisinde eğlendipartisinde eğlendi

İstanbul’daki İstanbul’daki 
kiliselerde Noel kiliselerde Noel 
ayini düzenlendiayini düzenlendi

Alfa Romeo’dan Alfa Romeo’dan 
iki yeni modeliki yeni model

Pazar fırsatçılarına göz açtırılmıyorPazar fırsatçılarına göz açtırılmıyor

RADİSSON Otel Grubu, İstanbul’da-
ki Radisson Blu Bosphorus Hotel’de 
geleneksel yeni yıl “brunch” etkinliği 
gerçekleştirdi. Şirketten yapılan açık-
lamaya göre, turizm ve yaşam tarzı ala-
nında yayın yapan medya temsilcile-
riyle sosyal medya içerik üreticilerinin 
ağırlandığı davette konuklar, müzik 
eşliğinde yeni yıl atmosferini dene-
yimledi. İstanbul Boğazı manzarası 
eşliğinde gerçekleşen etkinlikte vokal-
de caz performansı sergilendi. Orta-
köy’de konumlanan ve Boğaz manzara-
lı odalara sahip otel, tarihi ve kültürel 
mekanlara yakınlığıyla misafirlerine 
konaklama imkanı sunuyor. AA

BEYOĞLU’NDAKİ St. Antuan Kilise-
si’nde yapılan ayinde ilahiler söylen-
di, İncil’den bölümler okundu. Kilise-
de mum yakılıp dualar edildi. Ayine, 
Katolik cemaati temsilcilerinin yanı 
sıra çok sayıda turist katıldı. Noel 
dolayısıyla kilisenin içi ve bahçesi 
süslenirken, yerli ve yabancı turistler 
fotoğraf çektirdi. İstiklal Caddesi’nde-
ki bir diğer Katolik kilisesi Santa 
Maria Draperis Kilisesi ile Şişli’de-
ki Saint Esprit Katedrali’nde de Noel 
ayini düzenlendi. Polis ekipleri, kilise 
önlerinde güvenlik önlemi aldı. AA

ALFA Romeo, küresel pazarlar-
da sınırlı sayıda satışa sunulacak 
yeni özel üretim modelleri Giu-
lia Quadrifoglio Collezione ve Stel-
vio Quadrifoglio Collezione’yi tanıt-
tı. Markanın 115 yıllık geçmişine ve 
sportif mirasına atıfta bulunan yeni 
modeller, Avrupa, Birleşik Krallık, 
Orta Doğu ve Afrika, Çin ve Japon-
ya pazarlarında 63’er adet sınırıy-
la satışa çıkacak. Modellerde 520 
HP gücünde 2.9 litrelik V6 motor 
yer alıyor. Standart olarak sunulan 
“akrapovic” egzoz sistemiyle dona-
tılan araçlarda, karbon-seramik fren 
sistemi, parlatılmış eloksal kaplama-
lı fren kaliperleri ve teknik özellik-
leri destekleyen hafif yapılı karbon 
fiber tavan bulunuyor. AA

Turist gezdiren servis araçlarının tarihi yarımadaya girişi yasaklanırken, 
Galataport’a gelen turistlerin, Beyazıt ve Sultanahmet bölgelerine ulaşmaları 
için özel tramvayla duraksız bir şekilde yolculuk yapmaları kararlaştırıldı

ANTALYA’DA uygun-
suz koşullarda çeşitli 
türlerde papağanlar sat-
tığı ihbarı üzerine hare-
kete geçen ekipler 8’i 
yavru 24 papağana el 
koydu. 35 günlük 8 cen-
net papağanı yavrusu 
Antalya Doğal Yaşam 
Parkı’nda da veteri-
ner hekimlerce özen-
le bakılıyor. Uygun ışık 
ve sıcaklık değerlerin-

de tutulan ve 5 saat-
te bir şırınga aracılığıyla 
özel mamalarla beslenen 
papağan yavrularının 
tüyleri çıkmaya başladı. 
Veteriner hekim Oğulcan 
Demir,  “8 yavruya özel 
mama ile besleme yapı-
yoruz. Yavruların bağı-
şıklık sistemlerini, dav-
ranışlarını, gelişimlerini 
özenle takip ediyoruz” 
diye konuştu. AA

İKİNCİ Cumhurbaşkanı İsmet 
İnönü, vefatının 52. yılında 
memleketi Malatya’da düzen-
lenen törenle anıldı. Tarihi 
Kapalı Çarşı üstündeki İnönü 
Anıtı önünde düzenlenen 
törende, Malatya Valisi Sed-
dar Yavuz, Büyükşehir Bele-
diye Başkan Vekili Ramazan 
Ayhan ve 2. Ordu Garnizon 
Komutan Vekili Tuğgeneral 
Ali Gürcan ile siyasi partile-
rin temsilcileri anıta çelenk 
sundu. Daha sonra saygı 
duruşunda bulunuldu ve 2. 
Ordu Bando Takımı eşliğinde 
İstiklal Marşı okundu. AA

ARAS Kargo, yüksek operasyonel 
yoğunluğun olduğu kampanya 
döneminde hayata geçirdiği ‘Kır-
mızı Kahramanlar Saha Buluş-
ması’ ile idari kadrosunu ve üst 
yönetimini sahadaki ekiplerle 

bir araya getirdi. İnsan ve Kültür 
birimi liderliğinde gerçekleşti-
rilen bu kapsamlı saha deneyi-
mi, Türkiye genelindeki şube ve 
transfer merkezlerinde eş zaman-
lı olarak yürütüldü. Sektörde ilk 

kez bu ölçekte gerçekleştirilen 
saha deneyiminde, 1000’in üze-
rinde idari çalışan, operasyon 
ekipleriyle birlikte fiilen sahaya 
çıkarak dağıtım ve transfer süreç-
lerine aktif destek verdi. İHA

SULTANGAZİ’DE zabı-
ta ekipleri semt pazarları-
na yakın markaj uygulu-
yor. Pazarda etiket hilesinin 
önüne geçmek için yoğun bir 
mesai harcıyor. İlçedeki gıda 
işletmelerine yönelik denetim 
yapan zabıtalar, tezgahtaki 
etiketlerin üzerindeki rakam-
lar ve yazıların anlaşılırlığı 
kontrol ediyor, etiketi olma-
yan ürünler ve etikette hile 
yapanlar da Ticaret İl Müdür-
lüğüne bildiriliyor. Ayrıca 
Pazar tezgahlarının temizliği 
de kontrol edilirken belirtilen 
çizgiyi geçen tezgahlara da 
işlem uygulanıyor. İHA

İSMET İNÖNÜ İSMET İNÖNÜ 
VEFATININ 52. YILINDA VEFATININ 52. YILINDA 

MALATYA’DA ANILDIMALATYA’DA ANILDI

Cennet Cennet 
papağanları papağanları 
şırıngayla şırıngayla 
besleniyor besleniyor 


	GAZETE-01
	GAZETE-02
	GAZETE-03
	GAZETE-04
	GAZETE-05
	GAZETE-06
	GAZETE-07
	GAZETE-08
	GAZETE-09
	GAZETE-10
	GAZETE-11
	GAZETE-12

